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Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από 

το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας  «ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ  ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» την 05/03/2007 και 

έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.newsphone.gr. 

Επισηµαίνεται ότι τα δηµοσιοποιηθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία στοχεύουν στο να 

παράσχουν στον αναγνώστη ορισµένα γενικά οικονοµικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την 

ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης και των αποτελεσµάτων της Εταιρείας και του Οµίλου, 

σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα. Επίσης, επισηµαίνεται ότι, χάριν απλοποίησης, σε 

κάποια από τα κονδύλια που απεικονίζονται στα δηµοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά 

στοιχεία έχουν γίνει ορισµένες συµπτύξεις και ανακατατάξεις κονδυλίων. 

 

 

 

Γεώργιος Θεοδόσης 

Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

EΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε. 
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ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων  

επί των εταιρικών και ενοποιηµένων ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων  

της 31ης ∆εκεµβρίου 2006 και των πεπραγµένων της χρήσεως 2006 

 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

 

Σας καλωσορίζω και σας ευχαριστώ για την συµµετοχή σας στην ετήσια Γενική Συνέλευση των 

Μετόχων 

 

Ο όµιλος NEWSPHONE απαρτίζεται από τη µητρική NEWSPHONE HELLAS και τις θυγατρικές εταιρείες 

CALL CENTER HELLAS A.E.Ε. µε ποσοστό 70% και ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΗΓΜΕΝΕΣ 

ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ µε ποσοστό 74,998%.   

 

Το 2006 αποτέλεσε µια ακόµη χρονιά ανάπτυξης και καταξίωσης για τον όµιλο µας. Η NEWSPHONE 

HELLAS κατόρθωσε και σε αυτή την οικονοµική χρήση να διευρύνει τον κύκλο εργασιών της και την 

κερδοφορία της.  Η χρονιά θα µπορούσε να χαρακτηριστεί ιδιαίτερα επιτυχής όχι µόνο από την 

ανάπτυξη των οικονοµικών αποτελεσµάτων της αλλά και για τις εξελίξεις σε επιχειρηµατικό επίπεδο, οι 

οποίες θέτουν υγιείς και στέρεες βάσεις για περαιτέρω ανάπτυξη τις χρήσεις που έπονται.  

Ο όµιλος σήµερα δραστηριοποιείται σε 3 επιχειρηµατικές µονάδες.  

 Τις υπηρεσίες προστιθέµενης αξίας, οι οποίες παρέχονται στο κοινό είτε σε συνεργασία µε τα 

δίκτυα σταθερής και κινητής τηλεφωνίας, είτε απευθείας ως Newsphone Hellas branded 

services. 

 Τις υπηρεσίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης ( e-government) µέσω των οποίων έχει µετατραπεί 

σε στρατηγικό εταίρο του κράτους για την ανάπτυξη καινοτόµων υπηρεσιών µε στόχο την 

βελτίωση της εξυπηρέτησης του πολίτη.  

 Τις υπηρεσίες τηλεφωνικού καταλόγου.  Ο όµιλος υπήρξε ο πρώτος εναλλακτικός πάροχος 

υπηρεσιών τηλεφωνικού καταλόγου µετά την απελευθέρωση της σχετικής αγοράς.  

Πρόθεση της διοίκησης είναι η επίτευξη ισορροπηµένης ανάπτυξης σε όλο το φάσµα των 

δραστηριοτήτων που ενασχολείται ο όµιλος, προκειµένου να επιτευχθούν συνέργιες αλλά και η 

διασπορά κινδύνου από πιθανή υστέρηση µιας επιχειρηµατικής µονάδος. Κοινός παρανοµαστής σε 

όλες τις εµπλεκόµενες δραστηριότητες είναι η συλλογή, επεξεργασία και διαχείριση περιεχοµένου. Η 

NEWSPHONE έχει αποκτήσει υψηλή τεχνογνωσία και εξειδίκευση στο τοµέα αυτό, κάτι που της 

επιτρέπει την αποτελεσµατική διεκπεραίωση των έργων της και επιτυχή άσκηση των εργασιών της. Η 
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χρησιµοποίηση ενός κοινού σώµατος γνώσης σε διαφορετικές εργασίες συνεπάγεται την επίτευξη 

οικονοµιών κλίµακας και βελτίωση των οικονοµικών αποτελεσµάτων. 

Οι σηµαντικότερες εξελίξεις της παρελθούσης χρήσης σε επιχειρησιακό επίπεδο και ανά µονάδα 

δραστηριότητας απεικονίζονται ακολούθως: 

• Στον τοµέα των Υπηρεσιών Προστιθέµενης Αξίας ο όµιλος υλοποίησε µε επιτυχία έργα στον 

τοµέα του Mobile Marketing καταγράφοντας µάλιστα για πρώτη φορά στον κύκλο εργασιών 

του πωλήσεις εκτός Ελλάδας.  Ο σχετικός συνολικός κύκλος εργασιών ξεπέρασε τα 10 εκ.€  

εντός του 2006. 

• Στον τοµέα της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης η χρήση του 2006 χαρακτηρίστηκε από την 

επικράτηση του οµίλου σε 3 σηµαντικούς διαγωνισµούς που προκήρυξε το Ελληνικό ∆ηµόσιο 

συνολικού προϋπολογισµού  25,2 εκ.€. Τα έργα αφορούν α) την Παροχή υπηρεσιών µέσα από 

την ανάπτυξη και λειτουργία των απαραίτητων υποδοµών για την εξυπηρέτηση των Κέντρων 

Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ), β) την Ανάθεση Υπηρεσιών Κέντρου Τηλεφωνικής Ενηµέρωσης 

– Εξυπηρέτησης  του κοινού του ΟΣΕ και γ) την Παροχή Υποδοµών και Υπηρεσιών 

Παραγωγικής Λειτουργίας του Συστήµατος ∆ιαχείρισης Ζήτησης Υπηρεσιών Υγείας (Σ∆ΖΥΥ), 

που αφορά τις Κεντρικές Τηλεφωνικές Μονάδες Εξυπηρέτησης (ΚΤΜΕ) και τις µονάδες Υγείας 

(ΜΥ) του ΙΚΑ στο σύνολο της χώρας. Η επικράτηση της NEWSPHONE στους παραπάνω 

διαγωνισµούς αποτελεί σαφή ένδειξη της εµπιστοσύνης που απολαµβάνει στην εκτέλεση των 

έργων ηλεκτρονικής διακυβέρνησης που αναλαµβάνει. 

• Στον κλάδο των υπηρεσιών τηλεφωνικού καταλόγου το 2006 αποτέλεσε τη χρονιά εδραίωσης 

της υπηρεσίας που παρέχει η µητρική µέσω του αριθµού 11880. Η διοίκηση της NEWSPHONE 

είναι ιδιαίτερα ικανοποιηµένη από την αποδοχή της υπηρεσίας  καθώς και τη διεύρυνση του 

µεριδίου αγοράς της. Επίσης προσβλέπει στη µελλοντική µεγαλύτερη αξιοποίηση ενός 

σηµαντικού περιουσιακού στοιχείου, το οποίο αποτελεί ο αριθµός 11880. Κατά τη διάρκεια της 

χρήσης η υπηρεσία έγινε σταδιακά προσβάσιµη από τα δίκτυα των εταιρειών κινητής 

τηλεφωνίας Tim, Cosmote, και Vodafone. Σηµειώνεται ότι σε αυτή την επιχειρηµατική µονάδα 

εντάσσεται και η υπηρεσία εξυπηρέτησης του τηλεφωνικού καταλόγου µέσω του αριθµού 

11833, που εκτελεί ο όµιλος για λογαριασµό του οµίλου VODAFONE. Τέλος, ο όµιλος ενίσχυσε 

περαιτέρω την παρουσία του στην συγκεκριµένη αγορά µέσω της έναρξης παροχής υπηρεσιών 

τηλεφωνικού καταλόγου µέσω του αριθµού κλήσης 11821. Η εν λόγω υπηρεσία εξυπηρετείται 

από τη θυγατρική εταιρεία NOETRON. 

 

Σχολιασµός Αποτελεσµάτων Παρελθούσης Χρήσης  

Σε σχέση µε την εξέλιξη της κατάστασης αποτελεσµάτων τα κυριότερα στοιχεία της χρήσης 2006 είναι 

τα ακόλουθα: 
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Τα έσοδα του οµίλου ανήλθαν σε  46,8 εκ.€ αυξανόµενα κατά 36,8 % έναντι του 2005.  

Τα κέρδη προ φόρων τόκων αποσβέσεων και χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων 

(EBITDA) διαµορφώθηκαν το 2006 σε  8,6 εκ.€ αυξανόµενα έναντι του 2005 κατά 14,1%.  

Τα κέρδη προ φόρων της οµίλου διαµορφώθηκαν σε  6,1 εκ.€  αυξανόµενα κατά 4,4% έναντι  του 

2005. 

Η κερδοφορία του οµίλου µετά από φόρους και από δικαιώµατα µειοψηφίας το 2006 διαµορφώθηκε 

σε  4,3 εκ.€ αυξανόµενη κατά 10,7% έναντι του 2005.                                                                                    

Θα πρέπει να σηµειωθεί ότι η χρήση του 2006 επιβαρύνθηκε από στοιχεία µειωτικά της κερδοφορίας 

της ύψους  641 χιλ.€. Τα εν λόγω ποσά αφορούν αφ’ενός µεν την πλήρη απόσβεση του 

αναπόσβεστου µέρους άϋλου περιουσιακού στοιχείου, το οποίο εκτιµάται ότι δεν χρησιµοποιείται 

πλέον κατά την παραγωγική διαδικασία της οµίλου, αφ’ετέρου δει την δηµιουργία προβλέψεων για 

επισφαλείς απαιτήσεις. 

 

Σε ότι αφορά στα στοιχεία του  ισολογισµού του 2006 παρατηρούµε τα εξής: 

Οι καθαρές επενδύσεις του οµίλου σε πάγιο εξοπλισµό απαραίτητο για την παροχή των υπηρεσιών 

του, ανήλθε σε ποσό ύψους 1,5 εκ.€ Το σηµαντικότερο µέρος του ποσού αυτού αφορά τη δηµιουργία 

των απαραίτητων υποδοµών για την εκτέλεση του έργου που συνδέεται µε την υποστήριξη του 

Ιδρύµατος Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ΙΚΑ). 

Οι απαιτήσεις από πελάτες του οµίλου όπως και οι λοιπές απαιτήσεις διαµορφώθηκαν σηµαντικά 

αυξηµένες το 2006 και ανήλθαν σε  39,5 εκ.€ έναντι  29,6 εκ.€ το 2005. Σηµαντικό µέρος της 

αύξησης αποδίδεται σε παρασχεθείσες υπηρεσίες που αφορούν τα έργα του ΙΚΑ και των Κέντρων 

Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ), τα οποία εισπράχθηκαν εντός του 2007. Θα πρέπει να σηµειωθεί ότι η 

παραπάνω διαδικασία είναι η προβλεπόµενη από τις υπογεγραµµένες συµβάσεις και ότι η πληρωµή 

του οµίλου γίνεται κανονικά.  

Θα πρέπει όµως να σηµειωθεί ότι και οι δύο βασικοί πελάτες της οµίλου, το Ελληνικό ∆ηµόσιο και 

εταιρίες κινητής ή σταθερής τηλεφωνίας, αποτελούν φορείς µεγάλης αξιοπιστίας και συνεπώς δεν 

διαµορφώνουν ουσιαστικά θέµατα επισφάλειας επί των απαιτήσεων του οµίλου. 

Τα διαθέσιµα του οµίλου στις 31.12.2006 διαµορφώνονται ιδιαίτερα αυξηµένα, και ανέρχονται σε  6,1 

εκ.€. Το ήµισυ περίπου των διαθεσίµων αφορά δεσµευµένες καταθέσεις για την έκδοση εγγυητικών 

επιστολών για την εκτέλεση των έργων του ΙΚΑ και των ΚΕΠ.  

Τα αποδιδόµενα ίδια κεφάλαια  στους µετόχους της µητρικής εταιρείας αυξήθηκαν λόγω της 

κερδοφόρας χρήσης και διαµορφώθηκαν στις 31.12.2006 σε  ποσό  15,8 εκ.€ διαµορφώνοντας έναν 

πολύ ικανοποιητικό δείκτη απόδοσης ιδίων κεφαλαίων της τάξης του 27%. 

Η προαναφερθείσα διεύρυνση των απαιτήσεων του οµίλου είχε ως αποτέλεσµα τη σηµαντική αύξηση 

των αναγκών της σε κεφάλαιο κίνησης το οποίο χρηµατοδοτήθηκε µέσω της χρήσης τραπεζικού 
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δανεισµού, το συνολικό υπόλοιπο του οποίου,  ανήλθε στις 31.12.2006 σε  15,9 εκ.€. Θα πρέπει να 

σηµειωθεί ότι οι εν λόγω τραπεζικές υποχρεώσεις αφορούν σε σηµαντικό βαθµό στην προείσπραξη 

τιµολογηµένων απαιτήσεων και συνδέονται µε την εκχώρηση συµβάσεων των έργων που εκτελεί ο 

όµιλος για λογαριασµό του Ελληνικού ∆ηµοσίου. 

Σηµαντική αύξηση επίσης παρουσίασε και το υπόλοιπο των προµηθευτών στις 31.12.2006 λόγω 

υπολοίπων προκαταβολών πελατών. Ειδικότερα ποσό  4,5 εκ.€ αφορά προκαταβολές που αφορούν τα 

έργα του ΙΚΑ και των ΚΕΠ . 

 

Μερισµατική Πολιτική 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας λαµβάνοντας υπόψη τα αποτελέσµατα της οικονοµικής χρήσης 

2006, τον επιχειρηµατικό σχεδιασµό για τη χρήση του 2007 καθώς και τις εκτιµούµενες 

κεφαλαιουχικές ανάγκες του Οµίλου προτείνει ως µέρισµα το ποσό των  0,10 € ανά µετοχή, µε κάθε 

επιφύλαξη για την αποδοχή του από την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων. 

 

Ως κατακλείδα θα ήθελα να εκφράσω την αισιοδοξία της διοίκησης για την εξέλιξη των εργασιών του 

οµίλου στις επόµενες οικονοµικές χρήσεις. Η NEWSPHONE HELLAS σχεδιάζει προσεκτικά τα επόµενα 

βήµατα επέκτασης της τόσο στην Ελλαδικό χώρο όσο και στο εξωτερικό. Ο στρατηγικός σχεδιασµός 

του οµίλου, προβλέπει µια ισορροπηµένη µακροπρόθεσµη ανάπτυξη η οποία εκµεταλλεύεται και 

αξιοποιεί µε τον καλύτερο τρόπο τις δεξιότητες και την τεχνογνωσία που έχει αναπτυχθεί. 

 

Καλλιθέα, 05 Μαρτίου 2007 

Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

 

 

Γεώργιος Θεοδόσης 

Α∆Τ Κ-820079 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

 

Προς τους Μετόχους της εταιρείας «ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ» 

 

Έκθεση  επί των Οικονοµικών  Καταστάσεων. 
 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της εταιρείας «ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ» (η 

εταιρεία), καθώς και τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας και των θυγατρικών της (ο 

Όµιλος),  που αποτελούνται από τον ισολογισµό της 31ης ∆εκεµβρίου 2006, και τις καταστάσεις 

αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία 

αυτή καθώς και περίληψη των σηµαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 

 

Ευθύνη ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 
 

Η ∆ιοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη  παρουσίαση αυτών των 

Οικονοµικών Καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως 

αυτά έχουν υιοθετηθεί  από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει σχεδιασµό, εφαρµογή και 

διατήρηση συστήµατος εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση οικονοµικών 

καταστάσεων, απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Η  ευθύνη αυτή 

περιλαµβάνει επίσης  την επιλογή και εφαρµογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια 

λογιστικών εκτιµήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις. 

 

Ευθύνη Ελεγκτή 
 

∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώµης επί αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων, µε βάση τον έλεγχό 

µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχο σύµφωνα  µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρµονισµένα µε 

τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συµµόρφωσή µας µε τους κανόνες 

δεοντολογίας και το σχεδιασµό και διενέργεια του ελέγχου µας µε σκοπό την εύλογη διασφάλιση ότι οι 

οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδη ανακρίβεια.   

 Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκµηρίων, σχετικά 

µε τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες 

επιλέγονται  κατά την κρίση του ελεγκτή  και περιλαµβάνουν την εκτίµηση του κινδύνου ουσιώδους 

ανακρίβειας των οικονοµικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την εκτίµηση του κινδύνου αυτού, 

ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη 

παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων, µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών για τις 

περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας του συστήµατος εσωτερικού 

ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών 

πολιτικών που εφαρµόσθηκαν και του εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση, καθώς και 

αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης  των οικονοµικών καταστάσεων. 

Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι  επαρκή και κατάλληλα για τη 

θεµελίωση της γνώµης µας. 
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Γνώµη 
 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις  παρουσιάζουν εύλογα από κάθε ουσιώδη 

άποψη την οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας και του Οµίλου κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006, την 

χρηµατοοικονοµική της επίδοση και τις Ταµειακές της Ροές για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή 

σύµφωνα µε τα  ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη ως προς τα συµπεράσµατα του ελέγχου µας, εφιστούµε την προσοχή 

σας: 

 

1. Οι φορολογικές δηλώσεις της εταιρείας και του οµίλου  για τις χρήσεις 2002 έως 2006 δεν έχουν 

εξετασθεί από τις φορολογικές αρχές, µε συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόµενο επιβολής πρόσθετων 

φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και οριστικοποιηθούν. Η έκβαση του 

φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και, ως εκ τούτου δεν 

έχει γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονοµικές καταστάσεις σε σχέση µε το θέµα αυτό. (Σχετική 

και η αναφορά στην παρ 6.25 του προσαρτήµατος). 

 

2. Επισηµαίνεται η καθυστέρηση ρευστοποίησης απαιτήσεων από το ∆ηµόσιο και ευρύτερο ∆ηµόσιο 
τοµέα, συνολικού ύψους 15,3 εκ. € εκ των οποίων 11,3 έχουν καταστεί επίδικες. Ειδικότερα η 

εταιρεία έχει καταθέσει αγωγή  (30-12-2005), ενώπιον  του ∆ιοικητικού Εφετείου Αθηνών  και 

µέχρι σήµερα δεν έχει προσδιοριστεί δικάσιµος. Σύµφωνα µε την εκτίµηση του Νοµικού Συµβούλου 

είναι σφόδρα πιθανή η δικαστική ευδοκίµηση της υπόθεσης αυτής υπέρ της εταιρείας. (Σχετική και 

η αναφορά στην παρ 6.25 του προσαρτήµατος). 

 

Αναφορά επί άλλων νοµικών και  κανονιστικών θεµάτων. 
 

Το περιεχόµενο της Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι συνεπές µε τις συνηµµένες  οικονοµικές 

καταστάσεις. 

 

Αθήνα, 12 Μαρτίου 2007 

Η  Ορκωτή Ελέγκτρια - Λογίστρια  

 

 

 

Λουκίσα Σ. Ρεγγίνα  

ΑΜΣΟΕΛ 13791 

ΣΟΛ α.ε. 
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Κατάσταση αποτελεσµάτων 

 
  Σηµείωση Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

   Από 1η Ιανουαρίου έως   Από 1η Ιανουαρίου έως 
   31.12.2006  31.12.2005   31.12.2006   31.12.2005 

Κύκλος εργασιών 5 46.765.566,18    34.165.158,59    45.038.273,08     32.758.375,00  

Κόστος πωληθέντων 6.18 (29.477.519,46)   (19.219.340,65)   (28.914.413,14)   (18.902.187,92) 

Μικτό κέρδη   17.288.046,72    14.945.817,94    16.123.859,94     13.856.187,08  

Άλλα έσοδα εκµεταλλεύσεως 6.20 175.331,72    --   209.895,59     -- 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 6.19 (4.076.002,49)   (3.504.942,86)   (3.027.987,91)   (2.776.947,09) 

Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης 6.19 (20.793,27)   (146.543,94)   (20.793,27)   (146.543,94) 

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 6.19 (6.256.252,53)   (4.855.169,36)   (6.016.050,91)   (4.589.555,43) 
Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών  
και επενδυτικών αποτελεσµάτων   7.110.330,15    6.439.161,78    7.268.923,44     6.343.140,62  

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 6.21 (1.002.295,46)   (627.460,59)   (839.297,15)   (508.409,51) 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 6.21 41.505,78    6.726,30    39.815,16     6.650,01  

Λοιπά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 6.21 (17.184,65)   56.016,56    (242.179,65)   56.016,56  

Κέρδη προ φόρων   6.132.355,82    5.874.444,05    6.227.261,80     5.897.397,68  

Φόρος εισοδήµατος 6.22 (1.941.866,76)   (2.023.044,35)   (1.907.235,12)   (1.959.492,03) 

Καθαρά κέρδη µετά από φόρους   4.190.489,06    3.851.399,70    4.320.026,68     3.937.905,65  

                  

Κατανεµηµένα σε :                 

Μετόχους της µητρικής   4.264.663,08    3.850.545,82    4.320.026,68     3.937.905,65  

∆ικαιώµατα µειοψηφίας   (74.174,02)   853,88    0,00     0,00  
Καθαρά κέρδη ανά µετοχή  
βασικά και προσαρµοσµένα (σε €) 6.23 0,15    0,14    0,16     0,14  

Προτεινόµενο µέρισµα ανα µετοχή- (σε €)  0,10    0,10    0,10     0,10  
 
 

 
 
Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις (σελ. 11-58) αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων    
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Ισολογισµός      

    Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σηµείωση  31/12/2006   31/12/2005   31/12/2006   31/12/2005 

Μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού                 

Ενσώµατες ακινητοποιήσεις  6.1 4.959.689,77   4.552.610,77   4.086.842,47   3.819.648,49 

Ασώµατες ακινητοποιήσεις  6.2 523.814,22   965.174,02   224.404,49   521.888,37 

Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις  6.4 110.925,74   92.010,12   66.577,39   72.436,87 

Συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες  6.3 --   --   3.122.946,31   3.347.946,31 

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις  6.5 --   99.275,2   37.583,97   108.252,82 
Σύνολο µη κυκλοφορούντων  
Στοιχείων ενεργητικού   5.594.429,73   5.709.070,14   7.538.354,63   7.870.172,86 
                  

Κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού                 

Αποθέµατα  6.6 163.477,50   119.534,00   43.943,50   -- 

Πελάτες και εµπορικές απαιτήσεις  6.7 34.571.735,53   24.944.964,62   31.657.534,41   23.023.456,59 

Λοιπές απαιτήσεις  6.8 4.933.012,90   4.637.127,45   5.050.802,75   4.444.428,90 
Χρηµατοοικονοµικά µέσα αποτιµώµενα στην 
εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων  6.9 491.763,49   499.287,72   491.763,49   499.287,72 

Ταµειακά διαθέσιµα και  ισοδύναµα 6.10  6.716.145,21   2.532.101,10   6.318.009,80   1.873.005,69 
Σύνολο  κυκλοφορούντων  
Στοιχείων ενεργητικού   46.876.134,63   32.733.014,89   43.562.053,95   29.840.178,90 
                  

Σύνολο Ενεργητικού   52.470.564,36   38.442.085,03   51.100.408,58   37.710.351,76 
                  

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ                 

Καθαρή θέση  6.11               

Μετοχικό κεφάλαιο  8.354.400,00   8.354.400,00   8.354.400,00   8.354.400,00 

∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο  3.941.804,84   3.941.804,84   3.941.804,84   3.941.804,84 

Αποθεµατικά  1.086.464,19   870.462,86   1.083.248,71   867.247,38 

Αποτελέσµατα  εις νέο   2.407.294,72   1.143.434,46   4.907.156,80   3.587.931,45 

   15.789.963,75   14.310.102,16   18.286.610,35   16.751.383,67 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας   367.435,64   441.603,17   --   -- 

Σύνολο Καθαρής θέσεως   16.157.399,39   14.751.705,33   18.286.610,35   16.751.383,67 

 Υποχρεώσεις                 

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις                 

Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις  6.12 1.406.250,00   --   --   -- 
Υποχρεώσεις καθορισµένων  
παροχών στους εργαζοµένους  6.13 493.509,93   413.750,14   294.124,18   230.822,00 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις  6.5 6.025,26   --   --   -- 
Υποχρεώσεις από συµβάσεις  
χρηµατοδοτικής µίσθωσης   6.14 445.464,84   513.715,77   309.058,81   343.461,54 

Επιχορηγήσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων   6.15 68.539,24   33.209,92   43.631,80   -- 

Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων   2.419.789,27   960.675,83   646.814,79   574.283,54 
                  

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις                 

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις  6.16 17.102.775,78   11.346.286,20   16.932.093,78   10.245.367,70 

Υποχρεώσεις φόρου εισοδήµατος  6.17 1.697.809,68   1.353.412,85   1.697.809,68   1.353.412,85 

Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις  6.12 14.467.207,52   9.347.807,62   13.116.786,82   8.403.667,37 
Υποχρεώσεις από συµβάσεις  
χρηµατοδοτικής µίσθωσης   6.14 625.582,72   582.197,20   420.293,16   282.236,63 

Προβλέψεις    --   100.000,00   --   100.000,00 

Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων   33.893.375,70   22.729.703,87   32.166.983,44   20.384.684,55 
                  

Σύνολο Υποχρεώσεων   36.313.164,97   23.690.379,70   32.813.798,23   20.958.968,09 
                  

Σύνολο Καθαρής θέσεως και Υποχρεώσεων   52.470.564,36   38.442.085,03   51.100.408,58   37.710.351,76 

Στα κονδύλια του ισολογισµού της 31/12/2005  για λόγους ορθότερης πληροφόρησης έγιναν οι ορισµένες ανακατατάξεις (Σηµείωση 6.21)  

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις (σελ. 11-58) αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων    
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Κατάσταση µεταβολών της Καθαρής Θέσεως 
ΟΜΙΛΟΣ 

  Μετοχικό 
κεφάλαιο 

∆ιαφορά από 
έκδοση µετοχών 
υπέρ το άρτιο 

Λοιπά 
αποθεµατικά 

Αποτελέσµατα 
εις νέον 

Σύνολο 
Καθαρής θέσεως 

µετόχων µητρικής 
∆ικαιώµατα 
Μειοψηφίας 

Σύνολο 
Καθαρής θέσεως 

Υπόλοιπα την 1η  Ιανουαρίου 2005 8.354.400,00 3.941.804,84 679.235,06 2.450.631,85 15.426.071,75 671.033,88 16.097.105,63 
Απαλοιφή πρόσθετου ποσοστού  
εξαγοράς υφιστάµενης θυγατρικής -- -- -- (2.181.715,41) (2.181.715,41) (230.284,59) (2.412.000,00) 

∆ιανοµή µερισµάτων -- --  -- (2.784.800,00) (2.784.800,00) -- (2.784.800,00) 
Σχηµατισµός αποθεµατικών -- -- 191.227,80 (191.227,80) -- -- -- 
Καθαρά κέρδη χρήσης 2005 -- -- -- 3.850.545,82 3.850.545,82 853,88 3.851.399,70 

Υπόλοιπο την 31η ∆εκεµβρίου 2005 8.354.400,00 3.941.804,84 870.462,86 1.143.434,46 14.310.102,16 441.603,17 14.751.705,33 

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2006 8.354.400,00 3.941.804,84 870.462,86 1.143.434,46 14.310.102,16 441.603,17 14.751.705,33 
∆ιανοµή µερισµάτων -- -- -- (2.784.800,00) -2.784.800,00 -- (2.784.800,00) 
Σχηµατισµός αποθεµατικών -- -- 216.001,33 (216.001,33) -- -- -- 
Λοιπές προσαρµογές -- -- -- (1,49) (1,49) 6,49 5,00 
Καθαρά κέρδη χρήσης 2006 -- -- -- 4.264.663,08 4.264.663,08 (74.174,02) 4.190.489,06 
Υπόλοιπο την 31η ∆εκεµβρίου 2006 8.354.400,00 3.941.804,84 1.086.464,19 2.407.294,72 15.789.963,75 367.435,64 16.157.399,39 

 

ΕΤΑΙΡΙΑ 

  Μετοχικό 
κεφάλαιο 

∆ιαφορά από έκδοση  
µετοχών υπέρ το άρτιο 

Λοιπά 
Αποθεµατικά 

Αποτελέσµατα 
εις νέον 

Σύνολο 
Καθαρής θέσεως 

Υπόλοιπα την 1η  Ιανουαρίου 2005 8.354.400,00 3.941.804,84 676.019,58 2.626.053,60 15.598.278,02 

∆ιανοµή µερισµάτων -- --  -- (2.784.800,00) (2.784.800,00) 
Σχηµατισµός αποθεµατικών -- -- 191.227,80 (191.227,80) -- 
Καθαρά κέρδη χρήσης 2005 -- -- -- 3.937.905,65 3.937.905,65 

Υπόλοιπο την 31η ∆εκεµβρίου 2005 8.354.400,00 3.941.804,84 867.247,38 3.587.931,45 16.751.383,67 

Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2006 8.354.400,00 3.941.804,84 867.247,38 3.587.931,45 16.751.383,67 

∆ιανοµή µερισµάτων -- -- -- (2.784.800,00) (2.784.800,00) 
Σχηµατισµός αποθεµατικών -- -- 216.001,33 (216.001,33) -- 
Καθαρά κέρδη χρήσης 2006 -- -- -- 4.320.026,68 4.320.026,68 

Υπόλοιπο την 31η ∆εκεµβρίου 2006 8.354.400,00 3.941.804,84 1.083.248,71 4.907.156,80 18.286.610,35 

∆ιευκρινίζεται ότι τα δικαιώµατα µειοψηφίας στη χρήση 2005 είχαν δηµοσιευθεί χωρίς σχετική ανάλυση ενώ στον ανωτέρω πίνακα παρατείθονται αναλυτικά. 
Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις (σελ. 11-58) αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων    
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Κατάσταση ταµειακών ροών 

 
    Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  Από 1η Ιανουαρίου έως  Από 1η Ιανουαρίου έως 

Λειτουργικές δραστηριότητες  31.12.2006  31.12.2005  31.12.2006  31.12.2005 

Εισπράξεις από απαιτήσεις  58.383.487,19   18.666.123,44   47.467.905,78   20.782.132,19 

Πληρωµές σε προµηθευτές, εργαζόµενους, κτλ  (54.170.325,87)   (17.789.059,04)   (41.758.582,96)   (20.003.610,97) 

Πληρωµές (εισπράξεις επιστροφών) φόρων  (1.353.720,56)  (963.028,96)  (1.353.720,56)   (1.044.957,55) 

Τόκοι πληρωθέντες  (937.994,29)  (627.460,59)  (813.120,07)   (508.409,51) 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α)  1.921.446,47  (713.425,15)  3.542.482,19   (774.845,84) 

Επενδυτικές δραστηριότητες              

Πληρωµές για απόκτηση ενσώµατων και άϋλων παγίων  (1.720.064,41)  (1.846.928,24)  (1.412.100,05)   (1.731.785,86) 

Εισπράξεις από πώληση ενσώµατων και άϋλων παγίων  263.592,42  218.756,34  263.692,42   178.235,06 
Εισπραξεις (πληρωµές) από πώληση (αγορά)  
θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών κτλ 

 
5,00  --   5,00   (2.412.000,00) 

Εισπραξεις (πληρωµές) από πώληση (αγορά)  
επενδυτικών τίτλων (µετοχών, αξιογράφων) 

 
--  (2.412.000,00)  --   -- 

Τόκοι εισπραχθέντες  30.533,94  --  28.843,33   -- 

Μερίσµατα εισπραχθέντα   2.453,28  --  2.453,28   -- 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β)  (1.423.479,77)  (4.040.171,90)  (1.117.106,02)   (3.965.550,80) 

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες              

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια  33.561.540,25  38.492.716,70  31.303.987,39   37.253.532,16 

Εξοφλήσεις δανείων  (26.427.314,57)  (29.933.193,21)  (26.144.050,21)   (28.851.194,30) 

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια)  (667.260,27)  (523.736,11)  (359.421,24)   (243.568,38) 

Μερίσµατα πληρωθέντα  (2.780.888,00)  (2.726.030,47)  (2.780.888,00)   (2.726.030,47) 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ)  3.686.077,41  5.309.756,91  2.019.627,94   5.432.739,01 

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα 
και ισοδύναµα χρήσεως (α) + (β) + (γ) 

 

4.184.044,11  556.159,86  4.445.004,11  692.342,37 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσεως   2.532.101,10  1.975.941,24  1.873.005,69  1.180.663,32 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης χρήσεως   6.716.145,21  2.532.101,10  6.318.009,80  1.873.005,69 

 
Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις (σελ. 11-58) αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων    
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1. Πληροφορίες για την Όµιλο 

 

1.1 Γενικές πληροφορίες 

 
      Η εταιρεία «ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.ΕΕ» µε δ.τ. NEWSPHONE (η Εταιρεία) καθώς και οι δύο 

θυγατρικές της «CALL CENTER ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» και «ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΗΓΜΕΝΕΣ 

ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ» δραστηριοποιούνται στον τοµέα της   

τηλεηχοπληροφόρησης  και των µεγάλων εξειδικευµένων πληροφοριακών συστηµάτων. 

Η έδρα και των τριών εταιρειών βρίσκεται στην Λ. Θησέως 280 - 176 75 στο ∆ήµο  Καλλιθέας και η 

διεύθυνσή τους  στο διαδίκτυο είναι www.newsphone.gr,  www.callcenter.gr, 

www.noetron.gr. Οι εταιρείες του Οµίλου έχουν τη µορφή των ανωνύµων εταιρειών και η µητρική 

εταιρεία «ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» είναι εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο Αθηνών, από τη χρήση 

2003. 

Οι εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, για τη χρήση που έληξε 31η ∆εκεµβρίου 2006 

(συµπεριλαµβάνοντας τα συγκριτικά στοιχεία για τη χρήση που έληξε 31η ∆εκεµβρίου 2005)  

εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας την 5η Μαρτίου 2007. 

 

 

1.2 Φύση δραστηριοτήτων 

 

Ο Όµιλος σήµερα δραστηριοποιείται σε 3 επιχειρηµατικές µονάδες.  

 Τις υπηρεσίες προστιθέµενης αξίας, οι οποίες παρέχονται στο κοινό είτε σε συνεργασία µε τα 

δίκτυα σταθερής και κινητής τηλεφωνίας, είτε απευθείας ως Newsphone Hellas branded 

services. 

 Τις υπηρεσίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης ( e-government) µέσω των οποίων έχει µετατραπεί 

σε στρατηγικό εταίρο του κράτους για την ανάπτυξη καινοτόµων υπηρεσιών µε στόχο την 

βελτίωση της εξυπηρέτησης του πολίτη.  

 Τις υπηρεσίες τηλεφωνικού καταλόγου.  Ο Όµιλος υπήρξε ο πρώτος εναλλακτικός πάροχος 

υπηρεσιών τηλεφωνικού καταλόγου µετά την απελευθέρωση της σχετικής αγοράς.  
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2. Πλαίσιο κατάρτισης οικονοµικών καταστάσεων 

        

Οι Οικονοµικές Καταστάσεις του Οµίλου και της Εταιρείας της 31ης ∆εκεµβρίου 2006, που καλύπτουν 

τη χρήση από την 1η Ιανουαρίου έως και την 31η ∆εκεµβρίου 2006, έχουν συνταχθεί µε βάση  την 

αρχή του ιστορικού κόστους όπως αυτή τροποποιείται µε την αναπροσαρµογή συγκεκριµένων 

στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε τρέχουσες αξίες, την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας 

(going concern) και είναι σύµφωνες µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 

(∆.Π.Χ.Π.), τα οποία έχουν εκδοθεί από το Συµβούλιο των ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (I.A.S.B.), 

καθώς και των διερµηνειών τους, οι οποίες έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Ερµηνείας Προτύπων 

(I.F.R.I.C.) του I.A.S.B. και τα οποία έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Η IASB έχει εκδώσει µια σειρά από πρότυπα τα οποία αναφέρονται ως «IFRS Stable Platform 2005». 

Ο Όµιλος και η Εταιρεία εφαρµόζει το IFRS Stable Platform 2005 από την 1η Ιανουαρίου 2005. 

 

3. Βασικές λογιστικές αρχές 

 
Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάσσονται οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις και τις 

οποίες συστηµατικά εφαρµόζει ο Όµιλος είναι συνεπείς µε αυτές που εφαρµόσθηκαν την προηγούµενη 

χρήση εκτός των κατωτέρω περιπτώσεων:  

 

3.1 Νέα λογιστικά πρότυπα και ερµηνείες της ∆ΕΕΧΠ µε ισχύ από το 2006 που έχουν 

       σχέση µε τις δραστηριότητες του Οµίλου και της Εταιρείας 

 

• ∆ΛΠ 19 (τροποποίηση) - Παροχές σε εργαζοµένους (υποχρεωτική ισχύς από 

1/1/2006) 

Η τροποποίηση εισάγει µια εναλλακτική επιλογή στην αναγνώριση αναλογιστικών κερδών και ζηµιών. 

Ο Όµιλος δεν προτίθεται να αλλάξει την ακολουθούµενη λογιστική πολιτική όσο αναφορά την 

αναγνώριση αναλογιστικών κερδών και ζηµιών και ως εκ τούτο δεν αναµένεται να επηρεαστούν οι 

οικονοµικές του καταστάσεις. 

 

• Τροποποίηση του  ∆ΛΠ 21 - µεταβολές στις τιµές συναλλάγµατος (υποχρεωτική 

ισχύς από 1/1/2006) 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι νοµισµατικά στοιχεία µεταξύ µιας οποιασδήποτε θυγατρικής του 

Οµίλου µε µια εκµετάλλευση του εξωτερικού µπορούν να θεωρηθούν µέρος της επένδυσης του 

Οµίλου σε αυτή την εκµετάλλευση. Οι προκύπτουσες συναλλαγµατικές διαφορές µεταφέρονται κατά 
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την ενοποίηση στην καθαρή θέση εάν ο διακανονισµός του νοµισµατικού στοιχείου δεν αναµένεται να 

συµβεί στο προβλεπόµενο µέλλον. Η τροποποίηση δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και στην Εταιρεία. 

 

• ∆ΛΠ 39 (Τροποποίηση), Η επιλογή της εύλογης αξίας 

Η τροποποίηση αυτή περιορίζει την ταξινόµηση χρηµατοοικονοµικών µέσων σαν χρηµατοοικονοµικά 

µέσα αποτιµώµενα στην εύλογη αξία µέσω της κατάστασης αποτελεσµάτων χρήσης.  Ο Όµιλος δεν 

αναµένεται να επηρεαστεί από την υιοθέτηση της τροποποίησης καθώς όλα τα χρηµατοοικονοµικά 

µέσα που ταξινοµούνται σαν αποτιµώµενα στην εύλογη αξία µέσω της κατάστασης αποτελεσµάτων 

χρήσης κατέχονται για εµπορικούς σκοπούς. 

 

• ∆ΕΕΧΠ 4. Προσδιορισµός εάν µια απαίτηση περιλαµβάνει µίσθωση 

Η διερµηνεία αυτή θέτει κριτήρια προκειµένου να εκτιµηθεί εάν µια µίσθωση περιλαµβάνεται σε µια 

συµφωνία που δεν έχει τον νοµικό τύπο της µίσθωσης. Κάθε συµφωνία που δίδει το δικαίωµα 

χρησιµοποίησης ενός στοιχείου του ενεργητικού µε αντάλλαγµα πληρωµές θα θεωρείται µίσθωση.  

Η εφαρµογή του ∆ΕΕΧΠ 4 δεν αναµένεται να αλλάξει τον λογιστικό χειρισµό οποιαδήποτε από τις 

ισχύουσες συµβάσεις του Οµίλου. 

 

• ∆ΕΕΧΠ 10, Ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις και αποµείωση 

Η διερµηνεία αυτή ορίζει ότι οι συγκεκριµένες απαιτήσεις των ∆ΛΠ 36 (σχετικά µε την υπεραξία) και 

∆ΛΠ 39 (σχετικά µε τα διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία) προηγούνται των 

γενικών απαιτήσεων του ∆ΛΠ 34 και συνεπώς ζηµιές αποµείωσης που αναγνωρίζονται για αυτά τα 

στοιχεία σε ενδιάµεση περίοδο δεν µπορούν να αντιστρέφονται σε µεταγενέστερες περιόδους. Ο 

όµιλος δεν επηρεάστηκε από την υιοθέτηση της διερµηνείας καθώς δεν έχει προχωρήσει σε 

αντιστροφές ζηµιών αποµείωσης. 
 

• ∆ΕΕΧΠ 8, Σκοπός του ∆ΠΧΠ 2 

Η ∆ιερµηνεία απαιτεί την εφαρµογή του ∆ΠΧΠ 2 στην αντιµετώπιση όλων των συναλλαγών που 

σχετίζονται µε την έκδοση συµµετοχικών τίτλων, όπου το αναγνωρίσιµο αντίτιµο που εισπράττεται 

είναι µικρότερο από την εύλογη αξία των συµµετοχικών τίτλων που εκδίδονται. Ο Όµιλος δεν 

επηρεάστηκε από την υιοθέτηση της διερµηνείας. 
 

• ∆ΛΠ 39 και ∆ΠΧΠ 4 (τροποποίηση), Συµβόλαια χρηµατοοικονοµικών εγγυήσεων 

Τα  συµβόλαια χρηµατοοικονοµικών εγγυήσεων απεικονίζονται από τον εκδότη σαν 

χρηµατοοικονοµικά µέσα. Η αρχική  αναγνώριση τους γίνεται σε εύλογες αξίες την ηµέρα που δόθηκε 

η εγγύηση και η µεταγενέστερη επιµέτρηση τους στην υψηλότερη αξία µεταξύ, (α) της αρχικής, µείον 

τις υπολογισµένες αποσβέσεις, ώστε να αναγνωριστεί µε την ευθεία µέθοδο στην κατάσταση 
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αποτελεσµάτων το έσοδο από προµήθειες που έχει καταστεί δεδουλευµένο στην διάρκεια του 

συµβολαίου (∆ΛΠ 18) και (β) της βέλτιστης εκτίµησης της απαιτούµενης δαπάνης για τον 

διακανονισµό τυχόν χρηµατοοικονοµικής υποχρέωσης κατά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού (∆ΛΠ 

37). Εάν ο εκδότης  θεωρεί ότι τα τέτοια συµβόλαια αποτελούν ασφαλιστικά συµβόλαια τότε πρέπει 

να επιλέξει εάν θα εφαρµόσει το ∆ΛΠ 39 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: αναγνώριση και επιµέτρηση» η 

το ∆ΠΧΠ 4 «Ασφαλιστικά συµβόλαια». Η τροποποίηση αυτή δεν έχει εφαρµογή στην Έταιρεία και 

στον Όµιλο. 

 

3.2 Πρότυπα, τροποποιήσεις και διερµηνείες µε υποχρεωτική ισχύ το 2006 που δεν έχουν 

       σχέση µε τις δραστηριότητες του Οµίλου και της Εταιρείας  

 
• ∆ΛΠ 39 (Τροποποίηση), Αντιστάθµιση ταµειακών ροών σε προβλεπόµενες διεταιρικές 

συναλλαγές 

• ∆ΠΧΠ 1 (Τροποποίηση), Πρώτη υιοθέτηση των ∆ΠΧΠ 

• ∆ΠΧΠ 6 Εξερεύνηση και εκτίµηση ορυκτών πόρων  

• ∆ΠΧΠ 6 (Τροποποίηση), Εξερεύνηση και εκτίµηση ορυκτών πόρων 

• ∆ΕΕΧΠ 5 ∆ικαιώµατα από επένδυση σε ταµείο για χρηµατοδότηση παροπλισµού, ανάπλασης 

και περιβαλλοντικής αποκατάστασης. 

• ∆ΕΕΧΠ 6 Υποχρεώσεις που προκύπτουν από δραστηριότητα σε ειδικούς κλάδους – ∆ιαχείριση 

ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών απορριµµάτων . 

• ∆ΕΕΧΠ 7 Εφαρµογή της µεθόδου της αναδιατύπωσης σε υπέρ πληθωριστικές οικονοµίες. 

• ∆ΕΕΧΠ 9 Επανεκτίµηση των ενσωµατωµένων παραγώγων 

 

3.3 Πρότυπα, τροποποιήσεις και διερµηνείες σε ισχύοντα πρότυπα µε µεταγενέστερη 

       ηµεροµηνία εφαρµογης (και ο όµιλος δεν έχει προχωρήσει σε προαιρετική εφαρµογή). 

 

Η Επιτροπή ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή Ερµηνειών έχουν ήδη εκδώσει µια 

σειρά νέων λογιστικών προτύπων και ερµηνειών τα οποία δεν είναι υποχρεωτικό να εφαρµοστούν για 

τις λογιστικές περιόδους που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2006.  Η εκτίµηση του Οµίλου σχετικά 

µε την επίδραση αυτών των νέων προτύπων και ερµηνειών έχει ως εξής: 

 

-∆ΛΠ 1 (τροποποίηση) Γνωστοποιήσεις κεφαλαίων 

Λόγω της έκδοσης του ∆ΠΧΠ 7 προστέθηκαν επιπλέον γνωστοποιήσεις στο ∆ΛΠ 1 προκειµένου µια 

επιχείρηση να γνωστοποιεί χρήσιµες προς στους χρήστες πληροφορίες σχετικά µε τους στόχους τις 
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πολιτικές και τις διαδικασίες διαχείρισης των κεφαλαίων της.  Ό όµιλος θα εφαρµόσει της 

τροποποιήσεις του ∆ΛΠ 1 από την 1/1/2007. 
 

-∆ΠΧΠ 7. Γνωστοποιήσεις Χρηµατοοικονοµικών Μέσων 

Το ∆ΠΧΠ 7 απαιτεί επιπλέον του ∆ΛΠ 32 γνωστοποιήσεις για όλα τα χρηµατοοικονοµικά µέσα (εκτός 

αυτών που εµπίπτουν σε άλλα πρότυπα – π.χ. ∆ΛΠ 27, 28, 31). Το ∆ΠΧΠ 7 απαιτεί να γνωστοποιείται 

η σηµαντικότητα των χρηµατοοικονοµικών µέσων για την απόδοση και την οικονοµική θέση της 

επιχείρησης. Επίσης ποιοτικές και ποσοτικές πληροφορίες σχετικά µε τους κινδύνους που υπάρχουν 

από την χρησιµοποίηση χρηµατοοικονοµικών µέσων. Ο όµιλος θα εφαρµόσει το ∆ΠΧΠ 7 από την 

1/1/2007.    
 

-∆ΠΧΠ 8. Λειτουργικοί Τοµείς 

Το ∆ΠΧΠ 8 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14 και θέτει διαφορετικές απαιτήσεις γνωστοποιήσης σχετικά µε την 

πληροφόρηση κατά τοµέα δραστηριότητας. Το ∆ΠΧΠ 8 έχει εφαρµογή από την 1/1/2009 και τότε 

αναµένεται να υιοθετηθεί από τον Όµιλο. 
 

∆ΕΕΧΠ 11 ∆ΠΧΠ 2- Συναλλαγές συµµετοχικών τίτλων της ιδίας επιχείρησης ή 

επιχειρήσεων του ίδιου οµίλου 

Η ∆ιερµηνεία δίδει οδηγίες σχετικά µε το αν µια συµφωνία πληρωµής  που βασίζεται στην αξία των 

µετοχών της οντότητας, η οποία λαµβάνει αγαθά ή υπηρεσίες ως αντάλλαγµα για τους δικούς της 

συµµετοχικούς τίτλους  θα λογιστικοποιηθεί σαν συναλλαγή που διακανονίζεται µε συµµετοχικούς 

τίτλους ή σαν συναλλαγή που διακανονίζεται σε µετρητά. Η ∆ΕΕΧΠ 11  έχει εφαρµογή από την 

1/1/2007 και δεν αναµένεται να υιοθετηθεί από τον Όµιλο. 

 

∆ΕΕΧΠ 12 Συµφωνίες Παραχώρησης ∆ικαιώµατος Παροχής Υπηρεσιών 

Η IFRIC 12 πραγµατεύεται τον τρόπο µε τον οποίο οι διαχειριστές των παραχωρήσεων ενός 

δικαιώµατος παροχής υπηρεσιών θα πρέπει να εφαρµόζουν τα ∆ΠΧΠ για να καταχωρήσουν τις 

υποχρεώσεις που αναλαµβάνουν και τα δικαιώµατα που τους παραχωρούνται στις συµφωνίες για 

παραχώρηση του δικαιώµατος. Η ∆ΕΕΧΠ 12  έχει εφαρµογή από την 1/1/2008 και δεν αναµένεται να 

επηρεάσει τις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. 

 

 

3.4 Σηµαντικές λογιστικές αποφάσεις, εκτιµήσεις και παραδοχές 

 
Κατά την σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, απαιτείται η ∆ιοίκηση να 

λάβει αποφάσεις, να διενεργήσει εκτιµήσεις και να χρησιµοποιήσει παραδοχές που επιδρούν στα ποσά 

µε τα οποία απεικονίζονται σε αυτές, τα περιουσιακά στοιχεία, οι υποχρεώσεις, τα έσοδα και οι 

δαπάνες. Τα πραγµατικά αποτελέσµατα µπορεί να διαφοροποιηθούν, λογω αυτών των εκτιµήσεων. Οι 

εκτιµήσεις εξελίσσονται συνεχώς και  βασίζονται σε ιστορικά στοιχεία και άλλους παράγοντες, όπως 
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προσδοκίες µελλοντικών γεγονότων που αναµένεται να πραγµατοποιηθούν κάτω από τις υπάρχουσες 

συνθήκες. 

 

3.5 Λογιστικές αποφάσεις 

 
Κατά την διαδικασία εφαρµογής των λογιστικών πολιτικών λαµβάνονται αποφάσεις από την διοίκηση 

που  σχετίζονται µε:  
 

• Ταξινόµηση των επενδύσεων  

• Ανακτησιµότητα των λογαριασµών απαιτήσεων 

• Απαξίωση αποθεµάτων 

• Την ταξινόµηση µιας µίσθωσης σαν λειτουργική ή χρηµατοοικονοµική. 

 

3.6 Παραδοχές και εκτιµήσεις  

 

Η απεικόνιση της αξίας ορισµένων περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στις οικονοµικές 

καταστάσεις απαιτεί την χρήση εκτιµήσεων που στηρίζονται σε παραδοχές σχετικές µε αξίες και 

συνθήκες που δεν είναι γνωστές µε βεβαιότητα κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών 

καταστάσεων. Ο Όµιλος αξιολογεί συνεχώς τις εκτιµήσεις τις οποίες διενεργεί βασιζόµενος, σε 

ιστορικά στοιχεία, στην εργασία ειδικών συµβούλων,  σε τάσεις και µεθόδους που θεωρούνται 

κατάλληλες για την εκτίµηση συγκεκριµένων συνθηκών καθώς και σε εκτιµήσεις για το πώς οι 

παραδοχές που λαµβάνει µπορεί να µεταβληθούν στο µέλλον.  

Παραδοχές και εκτιµήσεις απατούνται για την απεικόνιση:  

• Των προβλέψεων ποσών µελλοντικών πληρωτέων φόρων εισοδήµατος και αναβαλλόµενων 

φόρων. 

• Της εύλογης αξίας λοιπών χρηµατοοικονοµικών µέσων 

• Ποσών Προβλέψεων 

• Ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων 

 

3.7 Ενοποίηση 

 

Θυγατρικές: Είναι όλες οι εταιρείες που διοικούνται και ελέγχονται, άµεσα ή έµµεσα, από άλλη 

εταιρία (µητρική), είτε µέσω της κατοχής της πλειοψηφίας των µετοχών της εταιρείας στην οποία 

έγινε η επένδυση, είτε µέσω της εξάρτησής  της από την τεχνογνωσία που της παρέχει ο Όµιλος. 

∆ηλαδή, θυγατρικές είναι οι επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από την µητρική. Η 

ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε. αποκτά και ασκεί έλεγχο µέσω των δικαιωµάτων ψήφου. Η ύπαρξη 

τυχόν δυνητικών δικαιωµάτων ψήφου τα οποία είναι ασκήσιµα κατά τον χρόνο σύνταξης των 
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οικονοµικών καταστάσεων, λαµβάνεται υπόψη προκειµένου να στοιχειοθετηθεί αν η µητρική ασκεί τον 

έλεγχο επί των θυγατρικών. Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) µε την µέθοδο της 

εξαγοράς από την ηµεροµηνία που αποκτάται ο έλεγχος έπ’ αυτών και παύουν να ενοποιούνται από 

την ηµεροµηνία που τέτοιος έλεγχος δεν υφίσταται. 

 

Η εξαγορά θυγατρικής από τον Όµιλο λογιστικοποιείται βάσει της µεθόδου της αγοράς. Το κόστος 

κτήσης µιας θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, των µετοχών 

που εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ηµεροµηνία της ανταλλαγής, πλέον 

τυχόν κόστους άµεσα συνδεδεµένου µε την συναλλαγή. Τα εξατοµικευµένα περιουσιακά στοιχεία, 

υποχρεώσεις και ενδεχόµενες υποχρεώσεις που αποκτώνται σε µία επιχειρηµατική συνένωση 

επιµετρώνται κατά την εξαγορά στις εύλογες αξίες τους ανεξαρτήτως του ποσοστού συµµετοχής.  Το 

κόστος αγοράς πέραν της εύλογης αξίας των επί µέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως 

υπεραξία.  Αν το συνολικό κόστος της αγοράς είναι µικρότερο από την εύλογη αξία των επί µέρους 

στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άµεσα στα αποτελέσµατα. 

 

∆ιεταιρικές συναλλαγές, υπόλοιπα και µη πραγµατοποιηµένα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ των 

εταιρειών του Οµίλου απαλείφονται.  Οι µη πραγµατοποιηµένες ζηµιές, επίσης απαλείφονται, εκτός 

εάν η συναλλαγή παρέχει ενδείξεις αποµείωσης, του µεταβιβασθέντος στοιχείου ενεργητικού. Οι 

λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν 

υιοθετηθεί από τον Όµιλο. 

 

Για την λογιστική αντιµετώπιση συναλλαγών µε τη µεοψηφία,ο Όµιλος εφαρµόζει τη λογιστική αρχή 

κατά την οποία αντιµετωπίζει τις συναλλαγές αυτές ως συναλλαγές µε τρίτα µέρη εκτός Οµίλου.Οι 

πωλήσεις προς τη µειοψηφία δηµιουργούν κέρδη και ζηµιές για τον Όµιλο τα οποία καταχωρούνται 

στην κατάσταση αποτελεσµάτων.Οι αγορές από τη µεοψηφία δηµιουργούν υπεραξία,η οποία είναι η 

διαφορά ανάµεσα στο αντίτιµο που πληρώθηκε και στο ποσοστό της λογιστικής αξίας της καθαρής 

θέσης της θυγατρικής εταιρείας που αποκτήθηκε. 

 

3.8 ∆οµή του Οµίλου  

 

Οι εταιρείες του Οµίλου οι οποίες περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, είναι οι 

εξής:  
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Εταιρείες που ενοποιήθηκαν Ποσοστό Μέθοδος Ενοποίησης
ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ Μητρική
CALL CENTER ΕΛΛΑΣ ΑΕ 70,000% Ολική ενοποίηση
ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΕ 74,998% Ολική ενοποίηση

∆ΟΜΗ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ

 

 

3.9 Πληροφόρηση κατά τοµέα 

     

  Ο Όµιλος και η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην παροχή υπηρεσιών τηλεηχοπληροφόρησης καθώς 

και στη δηµιουργία µεγάλων εξειδικευµένων πληροφοριακών συστηµάτων και στην παροχή 

υπηρεσιών µέσω αυτών. Οι εν λόγω υπηρεσίες  απευθύνονται τόσο προς τον Ιδιωτικό όσο και προς το 

∆ηµόσιο Τοµέα. Οι επιχειρηµατικές αποφάσεις της ∆ιοίκησης αποδίδουν την ίδια βαρύτητα και 

προωθούν εξίσου όλους τους τοµείς  δραστηριότητας. 

Για πρώτη φορά µέσα στο  2006 δραστηριοποιήθηκε στην Ευρωζώνη και σε Λοιπές Χώρες.  

 

3.10 Μετατροπή ξένου νοµίσµατος 

 
 Τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων των εταιρειών του Οµίλου επιµετρώνται βάσει του 

νοµίσµατος του πρωτεύοντος οικονοµικού περιβάλλοντος, στο οποίο λειτουργεί ο Όµιλος (λειτουργικό 

νόµισµα). Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το λειτουργικό 

νόµισµα και το νόµισµα παρουσίασης της µητρικής Εταιρείας και όλων των θυγατρικών της. 

 

Οι συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται στο λειτουργικό νόµισµα βάσει των ισοτιµιών που 

υφίστανται κατά την ηµεροµηνία των συναλλαγών. 

 

Κέρδη και ζηµιές από συναλλαγµατικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την εκκαθάριση τέτοιων 

συναλλαγών κατά την διάρκεια της περιόδου και από την µετατροπή των νοµισµατικών στοιχείων που 

εκφράζονται σε ξένο νόµισµα µε τις ισχύουσες ισοτιµίες κατά την ηµεροµηνία ισολογισµού, 

καταχωρούνται στα αποτελέσµατα. Οι συναλλαγµατικές διαφορές από µη νοµισµατικά στοιχεία που 

αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους, θεωρούνται ως τµήµα της εύλογης αξίας και συνεπώς 

καταχωρούνται όπου και οι διαφορές της εύλογης αξίας. 

 

3.11 Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 

 
Η εταιρεία δεν διαθέτει ακίνητα πάγια περιουσιακά στοιχεία (οικόπεδα – κτίρια). Τα ενσώµατα πάγια 

της εταιρείας αφορούν µηχανήµατα, στα οποία έχουν προσαρµοστεί κατάλληλα λογισµικά 

προγράµµατα µέσω των οποίων παρέχονται οι τηλεφωνικές υπηρεσίες, υπολογιστές, έπιπλα και 

σκεύη.  Αυτά αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον τις σωρευµένες αποσβέσεις και τις τυχόν ζηµίες 
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αποµείωσης, αν υπάρχουν. Το κόστος κτήσεως περιλαµβάνει όλες τις άµεσα επιρριπτέες δαπάνες για 

την απόκτηση των στοιχείων. Το κόστος µπορεί επίσης να περιλαµβάνει κέρδη ή ζηµίες από 

αντιστάθµιση του συναλλαγµατικού κινδύνου κατά την αγορά αυτών των στοιχείων, τα οποία είχαν 

καταχωρηθεί σε αποθεµατικό των ιδίων κεφαλαίων. Τέτοια περίπτωση δεν έχει προκύψει. 

Οι δαπάνες που πραγµατοποιούνται σε µεταγενέστερες χρήσεις αυξάνουν τη λογιστική αξία των 

ενσωµάτων παγίων µόνο εάν πιθανολογείται ότι θα εισρεύσουν στον όµιλο µελλοντικά οικονοµικά 

οφέλη και το κόστος τους µπορεί να αποτιµηθεί αξιόπιστα. Οι επισκευές και οι συντηρήσεις 

καταχωρούνται στα αποτελέσµατα όταν πραγµατοποιούνται. 

Κατά την πώληση των ενσωµάτων παγίων, οι διαφορές µεταξύ του τιµήµατος που λαµβάνεται και της 

λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζηµίες στα αποτελέσµατα. Οι υπολειµµατικές αξίες 

και οι ωφέλιµες ζωές των ενσωµάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε ετήσιο ισολογισµό. 

Στην περίπτωση που η λογιστική αξία των ενσωµάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιµη αξία τους, 

οι διαφορές (αποµείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσµατα.  

 

Οι εγκαταστάσεις σε ακίνητα τρίτων, αποσβένονται σύµφωνα µε τα έτη µίσθωσης των ακινήτων. 

 

Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των  ενσωµάτων παγίων υπολογίζονται µε την σταθερή µέθοδο 

µέσα στη ωφέλιµη ζωή τους που έχει ως εξής: 

 

Μηχανολογικός εξοπλισµός                   7-13  έτη 

Αυτοκίνητα                                           7-9  έτη 

Λοιπός εξοπλισµός                                 4-7  έτη 

 

Το κόστος του δανεισµού που σχετίζεται άµεσα µε την απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή 

περιουσιακών στοιχείων, η ολοκλήρωση των οποίων απαιτεί σηµαντικό χρόνο, προστίθεται στο 

κόστος τους, µέχρι το χρόνο που είναι ουσιαστικά έτοιµα προς χρήση ή προς πώληση. ∆ιευκρινίζεται 

ότι η εταιρεία δεν έχει λάβει κεφάλαια µε σκοπό την τοποθέτηση τους σε πάγια περιουσιακά στοιχεία. 

 

3.12 Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 

 

Άδειες λογισµικών προγραµµάτων και Λογισµικά προγράµµατα. 

Οι άδειες λογισµικού αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις 

διενεργούνται µε την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιµης ζωής των στοιχείων αυτών η 

οποία κυµαίνεται από 5 έως 20 έτη. 

Οι δαπάνες που απαιτούνται για την ανάπτυξη και διατήρηση του λογισµικού καταχωρούνται ως έξοδα 

όταν γίνονται. Οι δαπάνες που πραγµατοποιούνται για την ανάπτυξη συγκεκριµένων λογισµικών που 

ελέγχονται από τον όµιλο καταχωρούνται ως άϋλα περιουσιακά στοιχεία όταν ισχύουν οι εξής 

προϋποθέσεις: α) δηµιουργείται ένα συγκεκριµένο περιουσιακό στοιχείο, β) πιθανολογείται ότι το 
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δηµιουργούµενο περιουσιακό στοιχείο θα αποφέρει µελλοντικά οικονοµικά οφέλη και γ) το κόστος 

ανάπτυξης µπορεί να προσδιοριστεί αξιόπιστα. Τέτοιες δαπάνες περιλαµβάνουν αµοιβές προσωπικού 

και αναλογία γενικών εξόδων. Το ιδιοπαραγόµενο λογισµικό αποσβένεται στην ωφέλιµη ζωή του η 

οποία κυµαίνεται από 5-15 έτη. 

 

3.13 Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων 

 

Τα στοιχεία του ενεργητικού που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιµη ζωή δεν αποσβένονται και υπόκεινται 

σε έλεγχο αποµείωσης ετησίως και όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η λογιστική αξία µπορεί 

να µην είναι ανακτήσιµη.  Τα στοιχεία του ενεργητικού που αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο 

αποµείωσης της αξίας τους όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι οι λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί.  Η 

ανακτήσιµη αξία είναι το µεγαλύτερο ποσό µεταξύ της καθαρής τιµής πώλησης και της αξίας λόγω 

χρήσης. Η ζηµία λόγω µείωσης της αξίας των στοιχείων του ενεργητικού αναγνωρίζεται από την 

επιχείρηση, όταν η λογιστική αξία των στοιχείων αυτών (ή της Μονάδας ∆ηµιουργίας Ταµειακών 

Ροών) είναι µεγαλύτερη από το ανακτήσιµο ποσό τους. 

Οι ζηµιές αποµείωσης, όταν προκύπτουν καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσµατα της χρήσης 

εντός της οποίας προκύπτουν, µε την προϋπόθεση ότι δεν έχει αναπροσαρµοστεί το περιουσιακό 

στοιχείο.  

 

3.14  Αποθέµατα  

 

Ο Όµιλος και η Εταιρεία αγοράζουν εµπορεύµατα µε σκοπό την µεταπώληση τους βάσει συµβάσεων 

που έχουν συνάψει .Κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού ,τα αποθέµατα αποτιµώνται στην αξία 

κτήσης. 

 

3.15 Πελάτες και εµπορικές απαιτήσεις 

 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και µεταγενέστερα 

αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος χρησιµοποιώντας την µέθοδο του αποτελεσµατικού επιτοκίου, 

µείον την πρόβλεψη για µείωση της αξίας τους. Στην περίπτωση που η αναπόσβεστη αξία ή το κόστος 

ενός χρηµατοοικονοµικού στοιχείου υπερβαίνει την παρούσα αξία, τότε το στοιχείο αυτό αποτιµάται 

στο ανακτήσιµο ποσό αυτού, δηλαδή στη παρούσα αξία των µελλοντικών ροών του περιουσιακού 

στοιχείου, η οποία υπολογίζεται µε βάση το πραγµατικό αρχικό επιτόκιο. Η σχετική ζηµία µεταφέρεται 

απευθείας στα αποτελέσµατα χρήσης. Οι ζηµιές αποµείωσης, δηλαδή όταν υπάρχει αντικειµενική 

ένδειξη ότι ο Όµιλος και η Εταιρεία δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε 

βάση τους συµβατικούς όρους, αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα.  
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3.16 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα ταµειακών διαθεσίµων 

 

Τα διαθέσιµα και ισοδύναµα διαθεσίµων περιλαµβάνουν τα µετρητά στην τράπεζα και στο ταµείο 

καθώς επίσης µπορούν να περιλαµβάνουν και τις βραχυπρόθεσµες επενδύσεις υψηλής ρευστότητας 

όπως τα προϊόντα της αγοράς χρήµατος και οι τραπεζικές καταθέσεις. Τα προϊόντα της αγοράς 

χρήµατος είναι χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιµώνται στην εύλογη αξία µέσω της 

κατάστασης αποτελεσµάτων. 

 

3.17 Χρηµατοοικονοµικά µέσα 

 

Χρηµατοοικονοµικό µέσο είναι κάθε σύµβαση που δηµιουργεί ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο 

ενεργητικού σε µία επιχείρηση και µια χρηµατοοικονοµική υποχρέωση ή ένα συµµετοχικό τίτλο σε µια 

άλλη επιχείρηση. Τα χρηµατοοικονοµικά µέσα της εταιρείας όταν συντρέχει περίπτωση  ταξινοµούνται 

στις παρακάτω κατηγορίες µε βάση την ουσία της σύµβασης και το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν. 

 
i) Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους µέσω της κατάστασης 
αποτελεσµάτων χρήσης 
Πρόκειται για χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού, που ικανοποιούν οποιαδήποτε από τις 

παρακάτω προϋποθέσεις: 

- Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού που κατέχονται για εµπορικούς σκοπούς 

(συµπεριλαµβάνονται τα παράγωγα, εκτός από εκείνα που είναι καθορισµένα και αποτελεσµατικά µέσα 

αντιστάθµισης, αυτά που αποκτώνται ή δηµιουργούνται µε σκοπό την πώληση ή την επαναγορά και 

τέλος αυτά που αποτελούν µέρος ενός χαρτοφυλακίου από αναγνωρισµένα χρηµατοοικονοµικά µέσα). 

- Κατά την αρχική αναγνώριση ορίζεται από την επιχείρηση ως στοιχείο που αποτιµάται στην εύλογη 

αξία, µε αναγνώριση των µεταβολών στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσης µε την προυπόθεση 

ότι πληρούνται τα κριτήρια που θέτει η τροποποίηση του ∆ΛΠ 39 «Επιλογή της Εύλογης Αξίας». 

 
ii) ∆άνεια και απαιτήσεις 
Περιλαµβάνουν µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού µε σταθερές ή 

προσδιορισµένες πληρωµές, τα οποία δεν διαπραγµατεύονται σε ενεργές αγορές. Στην κατηγορία 

αυτή (∆άνεια και Απαιτήσεις) δεν περιλαµβάνονται: 

α) απαιτήσεις από προκαταβολές για αγορά αγαθών ή υπηρεσιών, 

β) απαιτήσεις που έχουν να κάνουν µε δοσοληψίες φόρων, οι οποίες έχουν επιβληθεί νοµοθετικά από 

το κράτος, 

γ) οτιδήποτε δεν καλύπτεται από σύµβαση ώστε να δίνει δικαίωµα στην επιχείρηση για λήψη 

µετρητών ή άλλων χρηµατοοικονοµικών παγίων στοιχείων. 
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Τα δάνεια και οι απαιτήσεις περιλαµβάνονται στο κυκλοφορούν ενεργητικό, εκτός από εκείνα µε λήξεις 

µεγαλύτερες των 12 µηνών από την ηµεροµηνία ισολογισµού. Τα τελευταία συµπεριλαµβάνονται στα 

µη κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού. 

 

3.18 Μετοχικό κεφάλαιο 

 

Έξοδα τα οποία πραγµατοποιήθηκαν για την έκδοση µετοχών εµφανίζονται µετά την αφαίρεση του 

σχετικού φόρου εισοδήµατος, σε µείωση του προϊόντος της έκδοσης. Τα έξοδα τα οποία σχετίζονται 

µε την έκδοση µετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περιλαµβάνονται στο κόστος κτήσεως της 

επιχειρήσεως που αποκτάται. 

Κατά την απόκτηση ιδίων µετοχών, το καταβληθέν τίµηµα, συµπεριλαµβανοµένων και των σχετικών 

δαπανών, απεικονίζεται µειωτικά των ιδίων κεφαλαίων. 
    

3.19 Φορολογία εισοδήµατος και αναβαλλόµενος φόρος 

 

Η επιβάρυνση της περιόδου µε φόρους εισοδήµατος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους και τους 

αναβαλλόµενους φόρους, δηλαδή τους φόρους ή τις φορολογικές ελαφρύνσεις που σχετίζονται µε τα 

οικονοµικά οφέλη που προκύπτουν στην περίοδο αλλά έχουν ήδη καταλογιστεί ή θα καταλογιστούν 

από τις φορολογικές αρχές σε διαφορετικές περιόδους. Ο φόρος εισοδήµατος αναγνωρίζεται στον 

λογαριασµό των αποτελεσµάτων της περιόδου, εκτός του φόρου εκείνου που αφορά συναλλαγές που 

καταχωρήθηκαν απευθείας στα ίδια κεφάλαια, στην οποία περίπτωση καταχωρείται απευθείας, κατά 

ανάλογο τρόπο, στα ίδια κεφάλαια. 

 

Οι τρέχοντες φόροι εισοδήµατος περιλαµβάνουν τις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις ή και απαιτήσεις 

προς τις δηµοσιονοµικές αρχές που σχετίζονται µε τους πληρωτέους φόρους επί του φορολογητέου 

εισοδήµατος της περιόδου και οι τυχόν πρόσθετοι φόροι εισοδήµατος που αφορούν προηγούµενες 

χρήσεις. 

 

Οι τρέχοντες φόροι επιµετρώνται σύµφωνα µε τους φορολογικούς συντελεστές και τους 

φορολογικούς νόµους που εφαρµόζονται στις διαχειριστικές περιόδους µε τις οποίες σχετίζονται, 

βασιζόµενα στο φορολογητέο κέρδος για το έτος. Όλες οι αλλαγές στα βραχυπρόθεσµα φορολογικά 

στοιχεία του ενεργητικού ή τις υποχρεώσεις αναγνωρίζονται σαν µέρος των φορολογικών εξόδων 

στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης. 

 

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε την µέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει 

από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των στοιχείων 

του ενεργητικού και των υποχρεώσεων. Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος δεν λογίζεται εάν 

προκύπτει από την αρχική αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός 
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επιχειρηµατικής συνένωσης, η οποία όταν έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το 

φορολογικό κέρδος ή ζηµία. 

 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αποτιµώνται µε βάση τους φορολογικούς 

συντελεστές που ισχύουν µέχρι την ηµεροµηνία του Ισολογισµού. 

  

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση στην οποία θα υπάρξει 

µελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιµοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δηµιουργεί 

την αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση. 

 

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος αναγνωρίζεται για τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν 

από επενδύσεις σε θυγατρικές και συνδεδεµένες επιχειρήσεις, µε εξαίρεση την περίπτωση που η 

αναστροφή των προσωρινών διαφορών ελέγχεται από τον Όµιλο και είναι πιθανό ότι οι προσωρινές 

διαφορές δεν θα αναστραφούν στο προβλεπτό µέλλον. 

 

Οι περισσότερες αλλαγές στις αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις αναγνωρίζονται 

σαν ένα κοµµάτι των φορολογικών εξόδων στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης. Μόνο αυτές οι 

µεταβολές στα στοιχεία του ενεργητικού ή τις υποχρεώσεις που επηρεάζουν τις προσωρινές διαφορές 

αναγνωρίζονται κατευθείαν στα ίδια κεφάλαια του Οµίλου, όπως η επανεκτίµηση της αξίας της 

ακίνητης περιουσίας, έχουν ως αποτέλεσµα την σχετική αλλαγή στις αναβαλλόµενες φορολογικές 

απαιτήσεις ή υποχρεώσεις να χρεώνεται έναντι του σχετικού λογαριασµού της καθαρής θέσης. 

 

3.20 Παροχές στο προσωπικό 

 

Βραχυπρόθεσµες παροχές: Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς τους εργαζοµένους (παροχές λήξης 

της εργασιακής σχέσης) σε χρήµα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν καθίστανται 

δεδουλευµένες. Η εταιρεία δεν έχει επίσηµα ή ανεπίσηµα ενεργοποιήσει κανένα ειδικό πρόγραµµα 

παροχών προς του εργαζοµένους της.Τυχόν ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως υποχρέωση,ενώ σε 

περίπτωση που το ποσό που ήδη καταβλήθηκε υπερβαίνει το ποσό των παροχών,η επιχείρηση 

αναγνωρίζει το υπερβάλλον ποσό ως στοιχείο του ενεργητικού της (προπληρωθέν έξοδο)µόνο κατά 

την έκταση που η προπληρωµή θα οδηγήσει σε µείωση µελλοντικών πληρωµών ή σε επιστροφή.  

 

Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία: Οι παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία 

περιλαµβάνουν τόσο προγράµµατα καθορισµένων εισφορών όσο και προγράµµατα καθορισµένων 

παροχών. Το δεδουλευµένο κόστος των προγραµµάτων καθορισµένων εισφορών καταχωρείται ως 

έξοδο στην περίοδο που αφορά.  
 

• Πρόγραµµα καθορισµένων εισφορών 
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Με βάση το πρόγραµµα καθορισµένων εισφορών,η υποχρέωση της επιχείρησης (νοµική ή τεκµαρτή 

)περιορίζεται στο ποσό που έχει συµφωνηθεί να συνεισφέρει στο φορέα που διαχειρίζεται τις εισφορές 

και χορηγεί τις παροχές. Συνεπώς το ποσό των παροχών που θα λάβει ο εργαζόµενος προσδιορίζεται 

από το ποσό που καταβάλλει η επιχείρηση (ή και ο εργαζόµενος) και απο τις καταβληθείσες 

επενδύσεις των εισφορών αυτών. Η πληρωτέα εισφορά από την επιχείρηση σε ένα πρόγραµµα 

καθορισµένων εισφορών ,αναγνωρίζεται είτε ως µία υποχρέωση µετά και την αφαίρεση της εισφοράς 

που καταβλήθηκε, είτε ως ένα έξοδο. 

 

• Πρόγραµµα καθορισµένων παροχών 
 Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισµό για τα προγράµµατα καθορισµένων παροχών 

αποτελεί την  παρούσα αξία της υποχρέωσης για την καθορισµένη παροχή µείον την εύλογη αξία των 

στοιχείων του ενεργητικού του προγράµµατος (εάν υπάρχουν) και τις µεταβολές που προκύπτουν από 

οποιδήποτε αναλογιστικό  κέρδος ή ζηµία και το κόστος της προϋπηρεσίας. Η δέσµευση της 

καθορισµένης παροχής υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή µε την χρήση της µεθόδου 

της προβεβληµένης  πιστωτικής µονάδος (projected unit credit method). Για την προεξόφληση 

χρησιµοποιείται το επιτόκιο των µακροπροθέσµων οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου. 

Τα αναλογιστικά κέρδη και οι ζηµίες είναι στοιχεία της υποχρέωσης της παροχής της επιχείρησης, όσο 

και του εξόδου το οποίο θα αναγνωριστεί στα αποτελέσµατα. Αυτά που προκύπτουν από τις 

προσαρµογές µε βάση τα ιστορικά δεδοµένα και είναι πάνω ή κάτω από το περιθώριο του 10% της 

σωρευµένης υποχρέωσης, καταχωρούνται στα αποτελέσµατα µέσα στον αναµενόµενο µέσο 

ασφαλιστικό χρόνο των συµµετεχόντων στο πρόγραµµα. Το κόστος προϋπηρεσίας αναγνωρίζεται 

άµεσα στα αποτελέσµατα µε εξαίρεση την περίπτωση που οι µεταβολές του προγράµµατος 

εξαρτώνται από τον εναποµένοντα χρόνο υπηρεσίας των εργαζοµένων. Στην περίπτωση αυτή το 

κόστος προϋπηρεσίας καταχωρείται στα αποτελέσµατα µε την σταθερή µέθοδο µέσα στην περίοδο 

ωρίµανσης. 

 

Παροχές τερµατισµού της απασχόλησης : Οι παροχές λόγω λήξης της εργασιακής σχέσης 

καταβάλλονται όταν οι εργαζόµενοι αποχωρούν πριν την ηµεροµηνία συνταξιοδοτήσεως. Ο Όµιλος 

καταχωρεί αυτές τις παροχές όταν δεσµεύεται, είτε όταν τερµατίζει την απασχόληση υπαρχόντων 

εργαζοµένων σύµφωνα µε ένα λεπτοµερές πρόγραµµα για το οποίο δεν υπάρχει πιθανότητα 

απόσυρσης, είτε όταν προσφέρει αυτές τις παροχές ως κίνητρο για εκούσια  (εθελουσία) αποχώρηση. 

Όταν οι παροχές αυτές καθίστανται πληρωτέες σε περιόδους πέρα των δώδεκα µηνών από την 

ηµεροµηνία του Ισολογισµού, τότε θα πρέπει να προεξοφλούνται µε βάση τις αποδόσεις των υψηλής 

ποιότητας εταιρικών οµολόγων ή των κρατικών οµολόγων. 

 

Στην περίπτωση µίας προσφοράς που γίνεται για να ενθαρρύνει την εθελουσία αποχώρηση, η 

αποτίµηση των παροχών λήξης της εργασιακής σχέσης πρέπει να βασίζεται στον αριθµό των 

εργαζοµένων που αναµένεται να δεχτούν την προσφορά. 
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Στην περίπτωση τερµατισµού απασχόλησης που υπάρχει αδυναµία προσδιορισµού των εργαζοµένων 

που θα κάνουν χρήση αυτών των παροχών, δεν γίνεται λογιστικοποίηση αλλά γνωστοποίηση αυτών 

ως ενδεχόµενη υποχρέωση.  

 

3.21 Επιχορηγήσεις 

 

Ο Όµιλος αναγνωρίζει τις κρατικές επιχορηγήσεις οι οποίες ικανοποιούν αθροιστικά τα εξής κριτήρια: 

α) Υπάρχει τεκµαιρόµενη βεβαιότητα ότι η επιχείρηση έχει συµµορφωθεί ή πρόκειται να συµµορφωθεί 

µε τους όρους της επιχορήγησης και β) πιθανολογείται ότι το ποσό της επιχορήγησης θα εισπραχθεί. 

Καταχωρούνται στην εύλογη αξία και αναγνωρίζονται µε τρόπο συστηµατικό στα έσοδα, µε βάση την 

αρχή του συσχετισµού των επιχορηγήσεων µε τα αντίστοιχα κόστη τα οποία και επιχορηγούν. 

 

Οι επιχορηγήσεις που αφορούν στοιχεία του ενεργητικού περιλαµβάνονται στις µακροπρόθεσµες 

υποχρεώσεις ως έσοδο επόµενων χρήσεων και αναγνωρίζονται συστηµατικά και ορθολογικά στα 

έσοδα κατά τη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής του παγίου στοιχείου του ενεργητικού. Τα έσοδα αυτά 

εµφανίζονται στο κονδύλι άλλα έσοδα εκµετάλλευσης . 

 

3.22 Προβλέψεις 

 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος έχει παρούσες νοµικές η τεκµαιρόµενες υποχρεώσεις ως 

αποτέλεσµα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους µέσω εκροών πόρων και η 

εκτίµηση του ακριβούς ποσού της υποχρέωσης µπορεί να πραγµατοποιηθεί µε αξιοπιστία. Οι 

προβλέψεις επισκοπούνται κατά την ηµεροµηνία σύνταξης κάθε ισολογισµού και προσαρµόζονται 

προκειµένου να αντανακλούν την παρούσα αξία της δαπάνης που αναµένεται να απαιτηθεί για τη 

διευθέτηση της υποχρέωσης. Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονοµικές 

καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα εκροών πόρων οι οποίοι ενσωµατώνουν 

οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. Οι ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονοµικές 

καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονοµικών οφελών είναι πιθανή. 

 

3.23 Αναγνώριση εσόδων και εξόδων 

 

Έσοδα: Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία εκτελεσθέντων έργων, παροχής υπηρεσιών, 

καθαρά από Φόρο Προστιθέµενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές. Τα διεταιρικά έσοδα µέσα στον 

Όµιλο απαλείφονται πλήρως .Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής :   
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- Παροχή υπηρεσιών: Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που 

παρέχονται οι  υπηρεσίες, µε βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της παρεχόµενης 

υπηρεσίας σε σχέση µε το σύνολο των παρεχόµενων υπηρεσιών. 

- Έσοδα από τόκους: Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας 

και µε την χρήση του πραγµατικού επιτοκίου. Όταν υπάρχει αποµείωση των 

απαιτήσεων, η λογιστική αξία αυτών µειώνεται στο ανακτήσιµο ποσό τους το οποίο 

είναι η παρούσα αξία των αναµενόµενων µελλοντικών ταµειακών ροών 

προεξοφλουµένων µε το αρχικό πραγµατικό επιτόκιο. Στην συνέχεια λογίζονται τόκοι 

µε το ίδιο επιτόκιο επί της αποµειωµένης (νέας λογιστικής) αξίας. 

- Μερίσµατα: Τα µερίσµατα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα 

είσπραξής τους. 

 

Έξοδα: Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα σε δεδουλευµένη βάση. Οι πληρωµές που 

πραγµατοποιούνται για λειτουργικές µισθώσεις µεταφέρονται στα  αποτελέσµατα ως έξοδα, κατά το 

χρόνο χρήσεως του µισθίου. Τα έξοδα από τόκους αναγνωρίζονται σε δεδουλευµένη βάση. 

 

3.24 Μισθώσεις 

 

Εταιρία Οµίλου ως Μισθωτής: Οι µισθώσεις παγίων κατά τις οποίες µεταβιβάζονται στην Εταιρεία 

όλοι οι κίνδυνοι και τα οφέλη που έχουν σχέση µε την κυριότητα ενός στοιχείου του ενεργητικού, 

ανεξάρτητα από την τελική µεταβίβαση ή µη του τίτλου κυριότητας του στοιχείου αυτού, αποτελούν 

τις χρηµατοοικονοµικές µισθώσεις. Οι µισθώσεις αυτές κεφαλαιοποιούνται µε την έναρξη της 

µίσθωσης στην παρούσα αξία τους. Κάθε µίσθωµα επιµερίζεται µεταξύ της υποχρέωσης και των 

χρηµατοοικονοµικών εξόδων έτσι ώστε να επιτυγχάνεται ένα σταθερό επιτόκιο στην υπολειπόµενη 

χρηµατοοικονοµική υποχρέωση. Οι αντίστοιχες υποχρεώσεις από µισθώµατα, καθαρές από 

χρηµατοοικονοµικά έξοδα, απεικονίζονται στις υποχρεώσεις ως Υποχρεώσεις από χρηµατοδοτική 

µίσθωση. Το µέρος του χρηµατοοικονοµικού εξόδου που αφορά σε χρηµατοδοτικές µισθώσεις 

αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα χρήσης κατά τη διάρκεια της µίσθωσης. Τα πάγια που αποκτήθηκαν 

µε χρηµατοδοτική µίσθωση αποσβένονται µε κριτήριο την ωφέλιµη διάρκεια ζωής τους. 

 

Συµφωνίες µισθώσεων όπου ο εκµισθωτής µεταβιβάζει το δικαίωµα χρήσης ενός στοιχείου του 

ενεργητικού για µια συµφωνηµένη χρονική περίοδο, χωρίς ωστόσο να µεταβιβάζει και τους κινδύνους 

και ανταµοιβές της ιδιοκτησίας του παγίου στοιχείου, ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις.  Οι 

πληρωµές που γίνονται για λειτουργικές µισθώσεις αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα χρήσης µε βάση 

τη σταθερή µέθοδο  κατά τη διάρκεια της µίσθωσης. 
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Εταιρία Οµίλου ως εκµισθωτής: Η εταιρεία δεν διαθέτει επενδυτικά ακίνητα, επινοικιάζει όµως 

µέρος από τα µισθωµένα ακίνητα που έχει. Το έσοδο από αυτή την λειτουργία καταχωρείται και 

εµφανίζεται στα αποτελέσµατα χρήσης στα Λοιπά έσοδα εκµετάλλευσης. Τα διεταιρικά έσοδα µέσα 

στον Όµιλο απαλείφονται πλήρως . 

 

3.25 ∆ιανοµή µερισµάτων 

 

Η διανοµή µερισµάτων στους µετόχους της µητρικής αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις ενοποιηµένες  

οικονοµικές καταστάσεις την ηµεροµηνία κατά την οποία η διανοµή εγκρίνεται από την Γενική 

Συνέλευση των µετόχων. 

 

4. ∆ιαχείριση κινδύνων  

 

Ο Όµιλος και η Εταιρεία  εκτίθενται σε χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς, 

πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας, κίνδυνο από µεταβολές επιτοκίων.  Καταβάλλεται 

συστηµατική προσπάθεια ελέγχου των παραπάνω κινδύνων και περιορισµού των πιθανών αρνητικών 

επιπτώσεων της στην εύρυθµη λειτουργία και τη διαµόρφωση των οικονοµικών αποτελεσµάτων του 

Οµίλου. Η διοίκηση εστιάζει την προσοχή της στην ισορροπηµένη ανάπτυξη και των τριών 

επιχειρηµατικών µονάδων που δραστηριοποιείται ο Όµιλος µε στόχο την διασπορά του 

επιχειρηµατικού κινδύνου.  

 

• Συναλλαγµατικός κίνδυνος 
Ο Όµιλος και η Εταιρεία ως και την χρήση 2006 δεν ήταν εκτεθειµένοι σε συναλλαγµατικούς 

κινδύνους. Το 2006 η εταιρεία κατέγραψε για πρώτη φορά πωλήσεις εξωτερικού.  Το σηµαντικότερο 

µέρος των εν λόγω πωλήσεων αφορούν έργα όπου έλαβαν χώρα εντός της ευρωζώνης µε αποτέλεσµα 

την µη ύπαρξη συναλλαγµατικού κινδύνου. Πιθανή ενίσχυση της δραστηριοποίησης του οµίλου στο 

εξωτερικό, ενδέχεται να αποτελέσει την αιτία ύπαρξης συναλλαγµατικού κινδύνου στο µέλλον. 

Εκτιµάται όµως ότι σε κάθε περίπτωση αυτός  ο κίνδυνος θα είναι περιορισµένος  για δύο λόγους. 

Αφενός προβλέπεται ότι σηµαντικό µέρος των πωλήσεων θα εξακολουθήσει να λαµβάνει χώρα εντός 

της ευρωζώνης και αφετέρου γιατί οι πωλήσεις αφορούν έργα/διαδραστικές ενέργειες µε βραχύ 

ορίζοντα ολοκλήρωσης. 

Επίσης σηµειώνεται ότι το σύνολο των δανειακών υποχρεώσεων του Οµίλου έχει συναφθεί σε ευρώ.  

 

• Πιστωτικός κίνδυνος 
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Με δεδοµένο ότι οι βασικότεροι πελάτες του Οµίλου είναι το ∆ηµόσιο, Ν.Π.∆.∆ και οι εταιρείες κινητής 

και σταθερής τηλεφωνίας, ο πιστωτικός κίνδυνος εις ότι αφορά την είσπραξη των απαιτήσεων του 

Οµίλου διαµορφώνεται περιορισµένος. 

 

• Κίνδυνος ρευστότητας  
 Ο κίνδυνος ρευστότητας παρουσιάζεται σχετικά αυξηµένος εξ αιτίας του γεγονότος ότι το Ελληνικό 

∆ηµόσιο καθώς και τα Ν.Π.∆.∆ (Ασφαλιστικοί οργανισµοί), που συµπεριλαµβάνονται στους 

µεγαλύτερους  πελάτες του Οµίλου και της Εταιρείας  δεν εξοφλούν έγκαιρα τις υποχρεώσεις τους, 

αφ’ ενός  λόγω των γραφειοκρατικών   διαδικασιών και αφ’ ετέρου λόγω του γεγονότος ότι σε πολλές 

περιπτώσεις τίθεται θέµα αναµορφώσεων προϋπολογισµών των εν λόγω πελατών προκειµένου να 

αποδεσµευτούν πόροι για τη χρηµατοδότηση των έργων που ήδη τους έχουν παρασχεθεί. Ο κίνδυνος 

ρευστότητας είναι επίσης αυξηµένος διότι για την υλοποίηση των έργων του ∆ηµοσίου και ευρύτερου 

∆ηµόσιου Τοµέα απασχολείται µεγάλος  αριθµός  προσωπικού. Θα πρέπει να σηµειωθεί όµως ότι για 

την αντιµετώπιση αυτού του κινδύνου η διοίκηση της Εταιρείας σε προηγούµενες χρήσεις 

προσανατολίστηκε στην ανάπτυξη νέων επιχειρηµατικών µονάδων που διαθέτουν βραχύ ταµειακό 

κύκλο και συµβάλουν στην ενίσχυση της ρευστότητας του Οµίλου. Η δραστηριοποίηση του Οµίλου 

στη αγορά των υπηρεσιών τηλεφωνικού καταλόγου είναι αποτέλεσµα αυτής της στρατηγικής και έχει 

συµβάλει ουσιαστικά στον περιορισµό των όποιων κινδύνων ρευστότητας. Η παραπάνω διαπίστωση 

καταδεικνύεται και από τη διαµόρφωση των ταµειακών ροών του οµίλου από λειτουργικές 

δραστηριότητες το 2006. 

 
• Κίνδυνος λόγω µεταβολών των επιτοκίων 

Ο Όµιλος τόσο για τα βραχυπρόθεσµα όσο και για τα µακροπρόθεσµα δάνεια της βασίζεται σε 

κυµαινόµενο επιτόκιο το οποίο αξιολογεί σε εύλογα χρονικά διαστήµατα µε βάση τα ισχύοντα στην 

αγορά. Η οικονοµική διεύθυνση παρακολουθεί τις εξελίξεις που θα µπορούσαν να έχουν επίδραση στη 

διαµόρφωση των επιτοκίων, και σε περίπτωση που κριθεί απαραίτητο θα προβεί σε µεταβολή της 

δανειοληπτικής βάσης του οµίλου από κυµαινόµενο σε σταθερό επιτόκιο.  

 

Η διοίκηση της εταιρείας κυρίως λόγω του περιορισµένου κινδύνου από τη πιθανή µεταβολή των 

επιτοκίων δεν έχει υιοθετήσει µια συστηµατική πολιτική αντιστάθµισης του, ενδεικτικά µε τη χρήση 

παραγωγών χρηµατοοικονοµικών µέσων. Αν στις επόµενες χρήσεις κριθεί ότι η έκθεση του οµίλου 

στον εν λόγω κίνδυνο είναι αυξανόµενη, είναι πιθανό να υιοθετηθούν οι αντίστοιχες πολιτικές 

αντιστάθµισης.  
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Θα πρέπει να σηµειωθεί πάντως ότι καθώς η βάση των κυµαινόµενων επιτοκίων  είναι το επιτόκιο της 

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τραπέζης (Euribor) η όποια δυσµενή, αυξητική κατ’ ουσία, εξέλιξη των 

επιτοκίων δεν µπορεί να έχει ουσιαστική επίδραση στη διαµόρφωση των αποτελεσµάτων του οµίλου. 

 

5. Οικονοµικές πληροφορίες κατά τοµέα  

 

Πρωτεύων τοµέας πληροφόρησης – Γεωγραφικοί Τοµείς 

 

Η έδρα του Οµίλου και η κύρια χώρα δραστηριοποίησής του είναι η Ελλάδα.  

Για πρώτη φορά µέσα στο  2006 παρείχε υπηρεσίες εκτός του γεωγραφικού χώρου της Ελλάδας και 

πιο συγκεκριµένα σε χώρες της Ευρωζώνης και τρίτες χώρες. Τα αποτελέσµατα  του Οµίλου και  της 

Εταιρείας για κάθε  τοµέα για τη χρήση 2006 αναλύονται ως εξής:  

 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ

Κύκλος Εργασιών
36.038.948,84 10.726.617,34 34.165.158,59 0,00 34.311.655,74 10.726.617,34 32.758.375,00 0,00

Μικτό Αποτέλεσµα
12.229.127,74 5.058.918,98 14.945.817,94 0,00 11.064.940,96 5.058.918,98 13.856.187,08 0,00

Αποτέλεσµα µετά φόρων
1.830.633,25 2.359.855,81 3.851.399,70 0,00 1.960.170,84 2.359.855,81 3.937.905,65 0,00

31/12/2006 31/12/2005

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31/12/2006 31/12/2005

 
  

 

∆ευτερεύων τοµέας πληροφόρησης – Επιχειρηµατικοί Τοµείς 

 

Ο Όµιλος και η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην παροχή υπηρεσιών τηλεηχοπληροφόρησης καθώς και 

στη δηµιουργία µεγάλων εξειδικευµένων πληροφοριακών συστηµάτων και στην παροχή υπηρεσιών 

µέσω αυτών. Οι εν λόγω υπηρεσίες  απευθύνονται τόσο προς τον Ιδιωτικό όσο και προς το ∆ηµόσιο 

Τοµέα. Οι επιχειρηµατικές αποφάσεις της διοίκησης αποδίδουν την ίδια βαρύτητα και προωθούν 

εξίσου όλους τους τοµείς  δραστηριότητας. 

Οι πωλήσεις των δραστηριοτήτων του Οµίλου και της Εταιρείας ανά Επιχειρηµατικό τοµέα και είδος 

αναλύονται ως εξής : 
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31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Υπηρεσίες προστιθέµενης αξίας
18.407.178,46 14.321.102,11 18.407.178,46 14.321.102,11

Υπηρεσίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης
11.324.041,70 14.386.104,90 9.596.748,59 12.979.321,31

Υπηρεσίες τηλεφωνικού καταλόγου
17.034.346,03 5.457.951,58 17.034.346,03 5.457.951,58

Σύνολο 46.765.566,19 34.165.158,59 45.038.273,08 32.758.375,00

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

 

6. Σηµειώσεις επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 

 

6.1 Ενσώµατα ακινητοποιήσεις 

 

Τα ενσώµατα πάγια του Οµίλου και της  Εταιρείας απεικονίζονται  στο ιστορικό κόστος κτήσης µείον 

τις συσσωρευµένες αποσβέσεις και τυχόν µειώσεις της αξίας τους. 

Επί των ενσώµατων παγίων του Οµίλου και της  Εταιρείας δεν υφίστανται υποθήκες ή προσηµειώσεις. 

 

ΟΙΚΟΠΕ∆Α & 
ΚΤΙΡΙΑ

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ
ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ 

ΜΕΣΑ
ΕΠΙΠΛΑ & ΛΟΙΠΟΣ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

ΣΥΝΟΛΟ

Αξία κτήσης 
Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2006 631.264,21 5.942.276,42 55.524,65 1.037.060,60 7.666.125,88 
Προσθήκες 116.476,02 1.432.511,93 62.701,91 136.483,59 1.748.173,45 
Μειώσεις 0,00 (197.383,13) (62.701,91) (15.522,47) (275.607,51)
Υπόλοιπα την 31η ∆εκεµβρίου 2006 747.740,23 7.177.405,22 55.524,65 1.158.021,72 9.138.691,82 

Αποσβέσεις
Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2006 264.287,44 2.140.184,02 14.536,65 694.507,00 3.113.515,11 
Προσθήκες 68.813,61 883.332,49 6.139,81 122.692,15 1.080.978,06 
Μειώσεις 0,00 (1.034,74) (32,17) (14.424,21) (15.491,12)
Υπόλοιπα την 31η ∆εκεµβρίου 2006 333.101,05 3.022.481,77 20.644,29 802.774,94 4.179.002,05 

Αναπόσβεστη Αξία την 31η ∆εκεµβρίου 2006 414.639,18 4.154.923,45 34.880,36 355.246,78 4.959.689,77 

Αναπόσβεστη Αξία την 31η ∆εκεµβρίου 2005 366.976,77 3.802.092,40 40.988,00 342.553,60 4.552.610,77 

Ο ΟΜΙΛΟΣ
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ΟΙΚΟΠΕ∆Α & 
ΚΤΙΡΙΑ

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ
ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ 

ΜΕΣΑ
ΕΠΙΠΛΑ & ΛΟΙΠΟΣ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

ΣΥΝΟΛΟ

Αξία κτήσης 
Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2006 346.383,90 4.991.887,34 55.524,65 550.914,19 5.944.710,08 
Προσθήκες 23.578,17 1.306.115,49 62.701,91 19.014,48 1.411.410,05 
Μειώσεις (197.383,13) (62.701,91) (13.898,75) (273.983,79)
Υπόλοιπα την 31η ∆εκεµβρίου 2006 369.962,07 6.100.619,70 55.524,65 556.029,92 7.082.136,34 

Αποσβέσεις
Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2006 117.470,51 1.609.397,13 14.536,65 383.657,30 2.125.061,59 
Προσθήκες 39.180,62 783.464,52 6.139,81 56.412,79 885.197,74 
Μειώσεις (1.034,74) (32,17) (13.898,55) (14.965,46)
Υπόλοιπα την 31η ∆εκεµβρίου 2006 156.651,13 2.391.826,91 20.644,29 426.171,54 2.995.293,87 

Αναπόσβεστη Αξία την 31η ∆εκεµβρίου 2006 213.310,94 3.708.792,79 34.880,36 129.858,38 4.086.842,47 

Αναπόσβεστη Αξία την 31η ∆εκεµβρίου 2005 228.913,39 3.382.490,21 40.988,00 167.256,89 3.819.648,49 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

Ανάλυση των αποσβέσεων του Οµίλου και της εταιρείας παρατίθενται στις παραγράφους 6.18 & 6.19.  
 

6.2 Ασώµατες ακινητοποιήσεις 

 
Στα ασώµατα πάγια του Οµίλου και της Εταιρείας περιλαµβάνονται λογισµικά και άδειες λογισµικών τα 

οποία έχουν αγοραστεί από τρίτους και τα οποία δεν περιλαµβάνουν εσωτερική αξία. Τα λογισµικά 

αυτά χρησιµοποιούνται για την παραγωγή και λειτουργία έργων του Οµίλου και της Εταιρείας . 
 

Α∆ΕΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ
ΛΟΙΠΑ 

∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ
ΛΟΓΙΣΜΙΚΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
ΣΥΝΟΛΟ

Αξία κτήσης 
Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2006 939.397,25 437.476,98 89.105,83 1.465.980,06 
Προσθήκες 3.827,13 0,00 690,00 4.517,13 
Μειώσεις 0,00 0,00 0,00 0,00 
Υπόλοιπα την 31η ∆εκεµβρίου 2006 943.224,38 437.476,98 89.795,83 1.470.497,19 

Αποσβέσεις
Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2006 267.339,66 149.423,03 84.043,35 500.806,04 
Προσθήκες 362.039,15 80.305,74 3.532,04 445.876,93 
Μειώσεις 0,00 
Υπόλοιπα την 31η ∆εκεµβρίου 2006 629.378,81 229.728,77 87.575,39 946.682,97 

Αναπόσβεστη Αξία την 31η ∆εκεµβρίου 2006 313.845,57 207.748,21 2.220,44 523.814,22 

Αναπόσβεστη Αξία την 31η ∆εκεµβρίου 2005 672.057,59 288.053,95 5.062,48 965.174,02 

Ο ΟΜΙΛΟΣ
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Α∆ΕΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ
ΛΟΙΠΑ 

∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ
ΛΟΓΙΣΜΙΚΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
ΣΥΝΟΛΟ

Αξία κτήσης 
Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2006 678.791,02 50.068,70 85.481,78 814.341,50 
Προσθήκες 690,00 690,00 
Μειώσεις 0,00 
Υπόλοιπα την 31η ∆εκεµβρίου 2006 678.791,02 50.068,70 86.171,78 815.031,50 

Αποσβέσεις
Υπόλοιπα την 1η Ιανουαρίου 2006 164.551,62 47.243,96 80.657,55 292.453,13 
Προσθήκες 291.975,26 2.824,74 3.373,88 298.173,88 
Μειώσεις 0,00 
Υπόλοιπα την 31η ∆εκεµβρίου 2006 456.526,88 50.068,70 84.031,43 590.627,01 

Αναπόσβεστη Αξία την 31η ∆εκεµβρίου 2006 222.264,14 0,00 2.140,35 224.404,49 

Αναπόσβεστη Αξία την 31η ∆εκεµβρίου 2005 514.239,40 2.824,74 4.824,23 521.888,37 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

Ανάλυση των αποσβέσεων του Οµίλου και της εταιρείας παρατίθενται στις παραγράφους 6.18 & 6.19.  

 

6.3 Συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες 

 
Το κονδύλι «Συµµετοχές» όπως εµφανίζεται στον Ισολογισµό του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύεται 

ως εξής : 
 

Εταιρεία
Ποσοστό 
συµµετοχής 

31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

CALL CENTER ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε. 70% 0,00 0,00 3.122.946,31 3.122.946,31
ΝΟΕΤΡΟΝ Α.Ε. 74,998% 0,00 0,00 0,00 225.000,00
Σύνολο 0,00 0,00 3.122.946,31 3.347.946,31

Αξία εµφάνισης στον 
ισολογισµό

Αξία εµφάνισης στον 
ισολογισµό

Ο Όµιλος Η Εταιρεία

 

 

Οι παραπάνω εταιρείες ενοποιήθηκαν µε τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης. 

Την 10.8.2006 η µητρική προέβη σε πώληση 1 µετοχής της θυγατρικής της ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΕ και το 

ποσοστό συµµετοχής της από 75% στη χρήση 2005 διαµορφώθηκε σε 74,998% στη χρήση 2006.Η 

δε αξία συµµετοχής της από 225.000,00 € στη χρήση 2005 διαµορφώθηκε σε 224.995,00 € στη 

χρήση 2006. 

Στη χρήση 2006 η θυγατρική εταιρεία «ΝΟΕΤΡΟΝ Α.Ε.» παρουσίασε αρνητική καθαρή θέση και έχει 

θέση εφαρµογής το άρθρο 48 του Ν.2190/1920. Η θυγατρική έχει σκοπό να συνεχίσει τις 

δραστηριότητές της και προτίθεται να λάβει δέσµη µέτρων τα οποία θα αποφασιστούν στην προσεχή 

Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων. Ήδη η «ΝΟΕΤΡΟΝ Α.Ε.» από τη χρήση 2007 
δραστηριοποιείται στην εκµετάλλευση του τηλεφωνικού αριθµού 11821, στην παραγωγή και εµπορία 
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λογισµικών προγραµµάτων και αδειών χρήσης λογισµικού τόσο προς Νοµαρχίες & ∆ήµους όσο και 

προς τη µητρική εταιρεία. 

∆ιευκρινίζονται επιπλέον τα εξής: 

1. Στις οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής η συµµετοχή της θυγατρικής εχει αποµειωθεί 

πλήρως. 

2. ∆εν έχουν δοθεί εγγυήσεις από τη µητρική προς τη θυγατρική. 
3. Το ποσοστό του συνόλου του ενεργητικού της θυγατρικής επί του αντίστοιχου του οµίλου 

ανέρχεται σε 2%. 

 

6.4 Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 

 

Οι λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις του Οµίλου και της  Εταιρείας αναλύονται στον παρακάτω 

πίνακα: 

 

 

Χορηγηθείσες Εγγυήσεις
31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

∆οσµένες Εγγυήσεις 110.925,74 92.010,12 66.577,39 72.436,87

Σύνολο λοιπών µακροπρόθ.απαιτήσεων 110.925,74 92.010,12 66.577,39 72.436,87

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

 

Οι απαιτήσεις αυτές αφορούν εγγυήσεις ενοικίων και λοιπές εγγυήσεις οι οποίες πρόκειται να 

εισπραχθούν µετά το τέλος της επόµενης χρήσης. 

 

6.5 Αναβαλλόµενος φόρος 

 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις - υποχρεώσεις όπως προκύπτουν από τις σχετικές 

προσωρινές φορολογικές διαφορές έχουν ως εξής:  
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Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος

31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Αναβαλλόµενοι Φόροι (Απαιτήσεις)

Προβλέψεις Αποζηµίωσης Προσωπικού 169.344,40  146.213,80  98.459,94  80.102,30 

Έξοδα εγκατάστασης 83.469,13  139.229,54  79.647,94  132.786,59 

252.813,53  285.443,34  178.107,88  212.888,89 

Μείον:

Αναβαλλόµενοι Φόροι (Υποχρεώσεις)

Χρηµατοδοτικές Μισθώσεις 245.895,60  168.242,82  127.580,72  86.710,78 

Αποτίµιση Μετοχών 12.943,19  17.925,29  12.943,19  17.925,29 

258.838,79  186.168,11  140.523,91  104.636,07 

Σύνολο Αναβαλλόµενης Φορολογικής Απαίτησης- 
Υποχρέωσης (6.025,26) 99.275,23 37.583,97 108.252,82 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

 

Ο συντελεστής φόρου εισοδήµατος στον οποίο υπόκειται ο Όµιλος και η Εταιρεία  είναι για το 2006 

ίσος µε 29%. 

Ο συµψηφισµός των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων λαµβάνει χώρα 

όταν υπάρχει, από πλευράς Οµίλου και Εταιρείας , εφαρµόσιµο νοµικό δικαίωµα για κάτι τέτοιο και 

όταν οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος θα διακανονιστούν  στην ίδια φορολογική αρχή. 

 

6.6 Αποθέµατα 

 

Η ανάλυση του λογαριασµού των «Αποθέµατα» έχει ως εξής : 

 

 

Αποθέµατα
31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Εµπορεύµατα 163.477,50 119.534,00 43.943,50 0,00
163.477,50 119.534,00 43.943,50 0,00

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

 

6.7 Πελάτες και Εµπορικές Απαιτήσεις 

 

Οι Πελάτες και οι Εµπορικές Απαιτήσεις  του Οµίλου και της Εταιρείας, αναλύονται ως εξής: 
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Πελάτες & Λοιπές Εµπορικές 
Απαιτήσεις

31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Απαιτήσεις από πελάτες 35.355.397,78 25.463.403,74 32.675.608,70 23.412.895,71

Επιταγές εισπρακτέες 573.911,39  81.844,50  10.499,35  81.844,50

Έσοδα εισπρακτέα 0,00  457.289,38  0,00  457.289,38

35.929.309,17  26.002.537,62  32.686.108,05  23.952.029,59

Μείον: Προβλέψεις επισφαλών πελατών 1.357.573,64  1.057.573,00  1.028.573,64  928.573,00

34.571.735,53 24.944.964,62 31.657.534,41 23.023.456,59

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

Στην παρούσα χρήση καταγράφηκε αύξηση των απαιτήσεων της εταιρείας από εµπορικές συναλλαγές 

κατά 38% περίπου, η οποία προέρχεται κυρίως από την αντίστοιχη αύξηση του κύκλου εργασιών. Από 

τις απαιτήσεις αυτές ποσό 24 εκ.€  προέρχεται από το ∆ηµόσιο και ευρύτερο ∆ηµόσιο Τοµέα.  

Ειδικότερα µεταξύ αυτών περιλαµβάνονται οι επίδικες κατά του ΥΠΕΣ∆∆Α ΚΑΙ Ο.Γ.Α απαιτήσεις 

συνολικού ποσού 11,3 εκ. € περίπου, καθώς και απαίτηση από προηγούµενη χρήση  ύψους 3,8 εκ.€ 

για την οποία αν και υφίσταται σύµβαση, έχει γίνει η παραλαβή του έργου καθυστερεί η 

ρευστοποίηση της, η οποία εκτιµούµε ότι σύντοµα θα έχει τακτοποιηθεί.  

Εκτός όµως από τις πιο πάνω απαιτήσεις, οι οποίες υπήρχαν και κατά την προηγούµενη χρήση, έχουν 

δηµιουργηθεί νέες αντίστοιχες, κυρίως από νέες συµβάσεις µε το ΥΠΕΣ∆∆Α και το Ι.Κ.Α, οι οποίες µε 

31-12-2006 ανέρχονταν  σε 7,6 εκ.€, η ρευστοποίηση των οποίων υλοποιείται οµαλά εντός της 

χρήσης 2007 και δεν παρουσιάζει προβλήµατα.  

 

6.8 Λοιπές Απαιτήσεις  

 

Οι Λοιπές Απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

 

Λοιπές Απαιτήσεις

31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Απαιτήσεις από φόρους 950.421,51 809.747,56 917.030,77 782.052,93

Έξοδα επόµενης χρήσης 892.734,62 92.086,88 937.078,98 71.196,59

Λοιπές απαιτήσεις 3.189.856,77 3.735.293,01 3.296.693,00 3.591.179,38

5.033.012,90  4.637.127,45  5.150.802,75  4.444.428,90 

Μείον: Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων 100.000,00  0,00  100.000,00  0,00 

4.933.012,90  4.637.127,45  5.050.802,75  4.444.428,90 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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Το κονδύλι «έξοδα επόµενης χρήσης» τόσο της εταιρείας όσο και του οµίλου αναφέρεται κυρίως σε 

κόστος που παράχθηκε και τιµολογήθηκε εντός της χρήσης 2006 και σχετίζεται µε την υλοποίηση του 

νέου έργου µε το ΥΠΕΣ∆∆Α  που µετά από διαγωνισµό κατακυρώθηκε στην εταιρεία. Ειδικότερα η 

χρήση 2006 έλαβε το αναλογικό της κόστος και το υπόλοιπο µετακυλύεται στις επόµενες χρήσεις 

µέχρι ολοκλήρωσης της σύµβασης (Φεβρουάριος 2009). 

Το κονδύλι «λοιπές απαιτήσεις» τόσο της εταιρείας όσο και του οµίλου αφορά τις προκαταβολές που 

έχουν δοθεί σε προµηθευτές τηλεηχοπληροφόρησης, παγίου εξοπλισµού, διαφηµιστικές εταιρείες και 

εταιρείες προώθησης νέων έργων στο εξωτερικό.  

Ειδικότερα: 

• Σε σχέση µε τις  προκαταβολές στις  διαφηµιστικές εταιρείες, ποσοστό 65% του έργου έχει 

ήδη υλοιποιηθεί εντός του α΄τριµήνου και αναµένεται η ολοκλήρωση του εντός της χρήσης 

του 2007.  

• Οι προκαταβολές σε προµηθευτές παγίων που αφορούν εργασίες και εξοπλισµό  κυρίως στα 

νέα γραφεία της εταιρείας επί της  Λ. Συγγρού 68, ήδη έχουν εκτελεστεί στο µεγαλύτερο 

µέρος τους. 

 

 6.9 Χρηµατοοικονοµικά µέσα αποτιµηµένα στην εύλογη αξία µέσω της κατάστασης 

        των  αποτελεσµάτων  χρήσης  
 
 
 

Χρεόγραφα 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Μετοχές εισηγµ.στο Χ.Α.εταιρειών εσωτερικού 42.788,18 42.788,18 42.788,18 42.788,18

Προβλέψεις υποτίµησης χρεογράφων 37.801,80 54.986,45 37.801,80 54.986,45

Χρεόγραφα Repos 411.173,51 401.513,09 411.173,51 401.513,09

Σύνολο Χρηµ/κών µέσωνστην εύλογη αξία 
µέσω αποτελεσµάτων  491.763,49 499.287,72 491.763,49 499.287,72

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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6.10 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα ταµειακών διαθεσίµων 

 
 

Ταµιακά διαθέσιµα & ισοδύναµα 
ταµειακών διαθεσίµων

31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Ταµείο 42.846,99 69.826,64 41.046,66 39.936,44

Καταθέσεις Όψεως 3.145.377,35 2.462.274,46 2.749.042,27 1.833.069,25

Καταθέσεις Όψεως Σε εγγύηση 557.920,87 0,00 557.920,87 0,00

Καταθέσεις Προθεσµίας σε ενέχυρο 2.970.000,00 0,00 2.970.000,00 0,00

Σύνολο 6.716.145,21 2.532.101,10 6.318.009,80 1.873.005,69

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
 
Τα ταµιακά διαθέσιµα στην παρούσα χρήση εµφανίζονται αυξηµένα λόγω των προθεσµιακών 

καταθέσεων σε ενέχυρο για την  έκδοση τραπεζικών εγγυητικών επιστολών προς εξασφάλιση  των 

νέων έργων του ∆ηµοσίου . 

6.11 Καθαρή Θέση 

 
• Μετοχικό Κεφάλαιο 

 
Το Μετοχικό Κεφάλαιο της εταιρείας αποτελείται από 27.848.000 κοινές ονοµαστικές µετοχές 

εισηγµένες στο Χ.Α. προς ονοµαστική αξία 0,30 € . 

 

 
Αριθµός µετοχών Μετοχικό Κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο Σύνολο

31/12/2005 27.848.000 8.354.400,00 3.941.804,84 12.296.204,84

31/12/2006 27.848.000 8.354.400,00 3.941.804,84 12.296.204,84  
 

Το ποσό των 3.941.804,81 € αφορά την έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο. Οι µετοχές εκδόθηκαν µε 

την αύξηση µετοχικού κεφαλαίου που έγινε µε δηµόσια εγγραφή και την εισαγωγή των µετοχών της 

Εταιρείας στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. Σηµειώνεται ότι κατά τη διαδικασία της ∆ηµόσιας Εγγραφής 

αντλήθηκαν συνολικά και µετά τα έξοδα της έκδοσης, 8.216.409,54 €. Σύµφωνα και µε την απόφαση 

της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της 23.06.2006, ποσό 4.020.000 εκ των αντληθέντων 

παραµένει αδιάθετο και αφορά την προβλεπόµενη δαπάνη για την αγορά ιδιόκτητου κτιρίου, το οποίο 

ως σήµερα  δεν έχει αγορασθεί. Η διοίκηση της εταιρείας εξακολουθεί να προσανατολίζεται στην 
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αγορά ιδιόκτητου ακινήτου θεωρώντας ότι αυτό εξυπηρετεί τους µακροπρόθεσµους στρατηγικούς της 

στόχους.  

 

Οι µετοχές της Εταιρείας είναι ελεύθερα διαπραγµατεύσιµες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών.  

 

• Αποθεµατικά 
 

Τα αποθεµατικά του Οµίλου αναλύονται ως εξής : 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Τακτικό Αποθεµατικό
Υπόλοιπο 1/1/2005 679.235,06 676.019,58
Μεταβολές κατά τη 
διάρκεια της χρήσης 191.227,80 191.227,80
Υπόλοιπο 31/12/2005 870.462,86 867.247,38

Υπόλοιπο 1/1/2006 870.462,86 867.247,38
Μεταβολές κατά τη 
διάρκεια της χρήσης 216.001,33 216.001,33
Υπόλοιπο 31/12/2006 1.086.464,19 1.083.248,71  

 

 

6.12 ∆ανειακές υποχρεώσεις 

 
 

∆ανειακές Υποχρεώσεις

31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Μακροπρόθεσµος ∆ανεισµός

Τραπεζικός ∆ανεισµός 1.406.250,00 0,00 0,00 0,00

Σύνολο Μακροπροθέσµων ∆ανείων 1.406.250,00 0,00 0,00 0,00

Βραχυπρόθεσµος ∆ανεισµός

Τραπεζικός ∆ανεισµός 14.467.207,52 9.347.807,62 13.116.786,82 8.403.667,37

Σύνολο Βραχυπροθέσµων ∆ανείων 14.467.207,52 9.347.807,62 13.116.786,82 8.403.667,37

Σύνολο ∆ανείων 15.873.457,52 9.347.807,62 13.116.786,82 8.403.667,37

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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Το κονδύλι των µακροπροθέσµων δανείων αφορά την έκδοση πενταετούς οµολογιακού δανείου της 

θυγατρικής «CALL CENTER ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» διάρκειας µέχρι 15/07/2011, του οποίου η αποπληρωµή θα 

ξεκινήσει τον 10ο’2007 µε σταθερές τριµηνιαίες δόσεις των 93.750,00 €. 

Ο βραχυπρόθεσµος δανεισµός του οµίλου και της εταιρείας παρουσιάζεται αυξηµένος σε σχέση  µε 

την προηγούµενη χρήση, λόγω των αναγκών σε κεφάλαιο κίνησης  εξ αιτίας της αύξησης των 

απαιτήσεων από το ∆ηµόσιο και της χαµηλής ρευστοποίησης τους. 

Το επιτόκιο δανεισµού για τον µακροπρόθεσµο µέρος του δανεισµού κυµάνθηκε µέσα στη χρήση από 

4,85% - 5,50% ενώ για το βραχυπρόθεσµο µέρος από 5,4%-6,50%. 

 

6.13 Υποχρεώσεις καθορισµένων παροχών στους εργαζοµένους 

 
Η εταιρεία έχει χρησιµοποιήσει αναλογιστική µελέτη για τον προσδιορισµό της πρόβλεψης 

αποζηµίωσης προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης. 

 

Υποχρεώσεις παροχών Προσωπικού
31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Υποχρεώσεις Ισολογισµού 

Συνταξιοδοτικές παροχές 493.509,93  413.750,14  294.124,18  230.822,00 

Σύνολο 493.509,93  413.750,14  294.124,18  230.822,00 

Χρεώσεις στα αποτελέσµατα

Συνταξιοδοτικές παροχές 79.759,79  (46.729,86) 63.302,18  22.822,00 

Σύνολο 79.759,79  (46.729,86) 63.302,18  22.822,00 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

6.14 Υποχρεώσεις απο συµβάσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης 

 
Μέρος των παγίων της εταιρείας είναι αγορασµένα µε τη µορφή της χρηµατοδοτικής µίσθωσης, οι 

υποχρεώσεις που απορρέουν απο τη συναλλαγή αυτή, ανάλογα µε το χρόνο εξώφλησής τους 

αναλύονται ως εξής: 

 

Υποχρεώσεις Leasing

31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις  µέχρι 1 έτος 625.582,72 582.197,20 420.293,16 282.236,63

Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις  µέχρι 3 έτη 445.464,84 513.715,77 309.058,81 343.461,54

Σύνολο 1.071.047,56 1.095.912,97 729.351,97 625.698,17

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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6.15 Επιχορηγήσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων 

 
Η επιχορήγηση αυτή αφορά την αγορά πάγιων περιουσιακών στοιχείων του Οµίλου και της Εταιρείας 

και η απόσβεσή της γίνεται σύµφωνα µε το χρόνο  απόσβεσης των παγίων στοιχείων.  

 

Επιχορηγήσεις
31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Επιχορηγήσεις παγίων επενδύσεων 68.539,24 33.209,92 43.631,80 0,00

Σύνολο 68.539,24 33.209,92 43.631,80 0,00

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

6.16 Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

 

Η ανάλυση των υπολοίπων των προµηθευτών και των λοιπών υποχρεώσεων του Οµίλου και της 

Εταιρείας  έχει ως εξής: 

 

 

Προµηθευτές & Λοιπές Υποχρεώσεις

31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Υποχρεώσεις προς Προµηθευτές 2.436.139,31 2.477.820,30 6.174.109,08 3.061.697,43

Μερίσµατα Πληρωτέα 181.125,51 177.213,51 181.125,51 177.213,51

Επιταγές Πληρωτέες 3.794.473,17 4.466.502,01 3.199.021,86 4.109.503,14

Αποδοχές Προσωπικού πληρωτέες 1.564.983,08 551.123,13 801.792,36 166.763,86

Έξοδα χρήσης πληρωτέα στην επόµενη 151.968,78 293.960,57 100.572,64 264.364,12

Υποχρεώσεις απο φόρους(ΦΠΑ,ΦΜΥ,κλπ) 2.002.653,13 2.740.944,74 1.175.087,17 2.151.797,48

Υποχρεώσεις προς ασφαλιστικούς οργανισµούς 1.210.789,69 489.590,67 590.690,15 166.148,25

Προκαταβολές Πελατών 5.627.371,88 0,00 4.578.913,58 0,00

Πιστωτές & λοιπές υποχρεώσεις 133.271,23 149.131,27 130.781,43 147.879,91

17.102.775,78 11.346.286,20 16.932.093,78 10.245.367,70

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

Η σηµαντική αύξηση (66%) στις υποχρεώσεις της χρήσης της µητρικής σε σχέση µε την 

προηγούµενη, οφείλεται κυρίως στις εξής αιτίες: 

• Στις  προκαταβολές για τα  αναληφθέντα  µέσα στη χρήση έργα του Ι.Κ.Α. και του  

ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α. συνολικού ποσού 4,5 εκ.€. 

• Στις αποδοχές πληρωτέες που αφορούν λογισµένες αµοιβές µηνός ∆εκεµβρίου τις οποίες ο 

Όµιλος και η εταιρεία κατά πάγια τακτική πληρώνουν  στις αρχές του επόµενου µήνα. 
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• Στις αυξηµένες υποχρεώσεις σε φόρους και ασφαλιστικά ταµεία, οι οποίες είναι συνυφασµένες 

µε την αύξηση του προσωπικού εντός της χρήσης 2006, καθώς και στην αυξηµένη υποχρέωση 

σε ΦΠΑ λόγω αυξηµένου κύκλου εργασιών. Οι υποχρεώσεις αυτές έχουν καταβληθεί εντός 

των νοµίµων προθεσµιών της χρήσης 2007.   

 

6.17  Υποχρεώσεις φόρου εισοδήµατος  

 

31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Φόρος εισοδήµατος που αναλογεί στην περίοδο 1.697.809,68 1.353.412,85 1.697.809,68 1.353.412,85

1.697.809,68 1.353.412,85 1.697.809,68 1.353.412,85

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

6.18 Κόστος πωληθέντων 

 
Το κόστος πωληθέντων αναλύεται ως εξής: 

Κόστος Πωληθέντων
31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Αγορές εµπορευµάτων 331.237,20 59.416,98 360.198,48 -
Aµοιβές και έξοδα προσωπικού 13.638.934,79 7.664.814,37 6.030.452,04 2.991.061,30
Aµοιβές και έξοδα τρίτων 48.474,61 256.619,38 23.681,00 5.512,50
Παροχές τρίτων 13.465.326,73 10.276.434,89 21.116.610,77 15.192.102,70
Φόροι και τέλη 16.986,91 9.957,94 8.121,47 4.789,98
Λοιπά διάφορα έξοδα 245.096,67 88.475,40 182.444,16 82.703,82
Αποσβέσεις παγίων 1.254.869,58 910.351,55 938.622,96 603.195,62
Προβλέψεις εκµετάλλευσης 476.592,97 (46.729,86) 254.282,26 22.822,00
Σύνολο 29.477.519,46 19.219.340,65 28.914.413,14 18.902.187,92

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Η αύξηση του κόστους πωληθέντων του οµίλου και της εταιρείας στην παρούσα χρήση σε σχέση µε 

την προηγούµενη οφείλεται, στα εξής: 

• Στην αύξηση του αριθµού  του προσωπικού, τόσο της εταιρείας όσο, και του οµίλου (CALL 

CENTER ), λόγω της ανάληψης νέων έργων και των αυξηµένων αναγκών τους σε θέσεις 

εργασίας. 

• Στην αύξηση του κονδυλίου των παροχών τρίτων, το οποίο στην  εταιρεία ανέρχεται σε 39% 

σε σχέση µε την προηγούµενη χρήση και οφείλεται τόσο στις αυξηµένες  υπηρεσίες των 

θυγατρικών προς τη µητρική, όσο και του λοιπού κόστους, λόγω αύξησης του κύκλου 

εργασιών της εταιρείας. Σε επίπεδο οµίλου το ποσοστό αυτό µειώθηκε σε 30,9%  λόγω της 

απαλοιφής των ενδοεταιρικών  συναλλαγών.   
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6.19 Έξοδα διοίκησης ,  διάθεσης και έρευνας 

 
Τα έξοδα διοίκησης , διάθεσης και έρευνας  αναλύονται ως εξής: 

 

Έξοδα ∆ιοίκησης

31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005
Aµοιβές και έξοδα προσωπικού 1.389.190,38 1.113.143,46 604.609,71 582.008,05
Aµοιβές και έξοδα τρίτων 1.423.197,44 1.071.593,84 1.320.978,76 993.385,67
Παροχές τρίτων 570.422,71 459.882,26 492.655,59 434.262,49
Φόροι και τέλη 105.096,68 106.187,35 88.321,15 82.208,82
Λοιπά διάφορα έξοδα 310.470,80 485.484,92 271.249,04 473.771,65
Αποσβέσεις παγίων 270.168,79 211.744,50 244.748,66 204.042,81
Προβλέψεις εκµετάλλευσης 7.455,69 100.000,00 5.425,00 100.000,00
Πωλήσεις λοιπών αποθεµάτων 0,00 (235,00) 0,00 (235,00)
Επιχορηγ.&διάφ.έσοδα 0,00 (12.637,83) 0,00 (7.796,50)
Εσοδα παρεπ.ασχολιών 0,00 (30.220,64) 0,00 (84.700,90)
Σύνολο 4.076.002,49 3.504.942,86 3.027.987,91 2.776.947,09

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

 

Έξοδα ∆ιάθεσης

31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005
Aµοιβές και έξοδα προσωπικού 544.315,82 519.080,50 400.822,36 367.437,59
Aµοιβές και έξοδα τρίτων 79.529,80 82.462,25 0,00 30.490,25
Παροχές τρίτων 70.714,80 86.830,37 67.253,83 47.651,78
Φόροι και τέλη 1.576,77 1.255,05 856,04 872,99
Λοιπά διάφορα έξοδα 5.554.652,74 4.155.778,73 5.543.523,12 4.143.102,82
Αποσβέσεις παγίων 1.801,14 9.762,46 0,00 0,00
Προβλέψεις εκµετάλλευσης 3.661,46 0,00 3.595,56 0,00
Σύνολο 6.256.252,53 4.855.169,36 6.016.050,91 4.589.555,43

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Το κονδύλι   «Λοιπά διάφορα έξοδα» αναφέρεται κυρίως στη διαφήµιση µέσω της τηλεόρασης, του 

τύπου, και out door. 

 

Έξοδα Έρευνας

31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005
Aµοιβές και έξοδα προσωπικού 18.062,98 76.026,85 18.062,98 76.026,85
Aµοιβές και έξοδα τρίτων 0,00 0,00 0,00 0,00
Παροχές τρίτων 1.494,40 22.399,60 1.494,40 22.399,60
Φόροι και τέλη 51,26 532,19 51,26 532,19
Λοιπά διάφορα έξοδα 1.184,63 47.585,30 1.184,63 47.585,30
Αποσβέσεις παγίων 0,00 0,00 0,00 0,00
Προβλέψεις εκµετάλλευσης 0,00 0,00 0,00 0,00
Σύνολο 20.793,27 146.543,94 20.793,27 146.543,94

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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6.20 Άλλα έσοδα εκµετάλλευσης 

 

Τα λοιπά έσοδα εκµετάλλευσης για τη χρήση 2005 είχαν υπολογιστεί αφαιρετικά από τα έξοδα 

διοίκησης, το 2006  έχουν ως εξής: 

 

Άλλα έσοδα εκµετάλλευσης
31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Επιχορηγήσεις - Επιδοτήσεις ΟΑΕ∆ 13.465,50 0,00 1.585,50 0,00
Επιχορηγήσεις Παγίων Στοιχείων 16.002,28 0,00 7.699,80 0,00
Έσοδα από προβλέψεις προγ.χρήσης 107.949,69 0,00 100.000,00 0,00
Έσοδα από παροχή υπηρεσιών σε τρίτους 8.796,00 0,00 8.796,00 0,00
Κέρδη από εκποίηση παγίων στοιχείων 5.084,32 0,00 4.674,29 0,00
Έσοδα από ενοίκια κτιρίων 23.932,50 0,00 87.038,57 0,00
Έσοδα από κοινόχρηστες δαπάνες 0,00 0,00 0,00 0,00
Λοιπά έσοδα 101,43 0,00 101,43 0,00
Σύνολο 175.331,72 0,00 209.895,59 0,00

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 
 
 

6.21 Χρηµατοοικονοµικά  έσοδα –έξοδα και λοιπά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 

 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα - έξοδα&λοιπά 
χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα

31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Έσοδα Τόκων απο:

Έσοδα χρεογράφων 2.455,54  0,00  2.455,54  0,00 

Λοιποί πιστωτικοί τόκοι 29.077,51  2.618,81  27.386,89  2.542,52 

∆ιαφορές(κέρδη)από πώληση συµµ.&χρεογρ. 9.356,65  3.888,72  9.356,65  3.888,72 

Λοιπά έσοδα κεφαλαίων 616,08  218,77  616,08  218,77 

Σύνολο 41.505,78  6.726,30  39.815,16  6.650,01 

Έξοδα Τόκων απο:

Τόκοι και έξοδα µακρ.τραπεζικών χρηµατοδοτ. 64.486,96  0,00  0,00  0,00 

Τόκοι και έξοδα βραχ.τραπεζικών χρηµατοδοτ. 662.391,00  460.141,73  595.417,64  380.227,45 

Τόκοι χρηµατοδοτικών µισθώσεων 71.544,87  63.659,34  46.953,85  30.042,15 

Προµήθειες εγγυητικών 173.641,15  92.880,65  170.697,66  91.846,65 

∆ιάφορα έξοδα τραπεζών 30.231,48  10.778,87  26.228,00  6.293,26 

Σύνολο 1.002.295,46  627.460,59  839.297,15  508.409,51 

Λοιπά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα
Κέρδη-ζηµίες   στην εύλογη αξία µέσω των 
αποτελεσµάτων χρήσης

(17.184,65) 56.016,56  (17.184,65) 56.016,56 

Αποµείωση συµµετοχής θυγατρικής 0,00  0,00  (224.995,00) 0,00 

Σύνολο (17.184,65) 56.016,56  (242.179,65) 56.016,56 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ
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Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα της Εταιρείας εµφανίζονται αυξηµένα λόγω των προθεσµιακών 

καταθέσεων, ενώ τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα αυξήθηκαν λόγω αύξησης του δανεισµού , ενώ τα 

λοιπά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα επιβαρύνθηκαν λόγω σχηµατισµού προβλέψεων αποµείωσης 

συµµετοχών και χρεογράφων. 

  

6.22 Φόρος εισοδήµατος 

 
Το έξοδο φόρου αναλύεται ως εξής: 

 

 

Φόρος Εισοδήµατος

31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Φόροι περιόδου 1.836.566,27 1.859.091,57 1.836.566,27 1.859.091,57 

∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου 0,00 0,00 0,00 0,00 

Αναβαλλόµενος φόρος 105.300,49 163.952,78 70.668,85 100.400,46 

Σύνολο 1.941.866,76 2.023.044,35 1.907.235,12 1.959.492,03 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

6.23 Κέρδη ανά µετοχή 

 
Τα  συνολικά κέρδη ανά µετοχή που αντιστοιχούν σε µετόχους της µητρικής έχουν ως εξής: 

 

Κέρδη ανά µετοχή

31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Κέρδη που αναλογούν στους µετόχους της µητρικής 4.264.663,08 3.850.545,82 4.320.026,68 3.937.905,65

Σταθµισµένος µέσος όρος του αριθµού µετοχών 27.848.000 27.848.000 27.848.000 27.848.000

Βασικά κέρδη ανά µετοχή (Ευρώ ανά µετοχή) 0,15 0,14 0,16 0,14 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

6.24 ∆εσµεύσεις  

 
Οι εγγυτικές επιστολές του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής : 
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Χορηγηθείσες Εγγυήσεις

31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005
Χορηγηθείσες εγγυήσεις καλής πληρωµής & 
προκαταβολής 5.848.455,55 872.266,16 5.848.455,55 872.266,16

Χορηγηθείσες εγγυήσεις καλής εκτέλεσης & 
συµµετοχής 5.292.027,82 3.434.423,64 4.961.515,82 3.386.570,14
Σύνολο χορηγηθεισών εγγυήσεων 11.140.483,37 4.306.689,80 10.809.971,37 4.258.836,30

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
Η αύξηση των εγγυήσεων οφείλεται στις νέες συµβάσεις της εταιρείας και του οµίλου µε το ∆ηµόσιο 

και ευρύτερο ∆ηµόσιο τοµέα. 

 

6.25 Ενδεχόµενες απαιτήσεις - υποχρεώσεις 

 

i. Φορολογικός έλεγχος 

Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις των εταιρειών του Οµίλου έχουν ως εξής: 

 

Εταιρείες του οµίλου
ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ 

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΧΡΗΣΕΙΣ

ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ 2003-2005
CALL CENTER ΕΛΛΑΣ ΑΕ 2002-2005
ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΕ 2003-2005  

 

Για τις ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις που αναφέρονται στο παραπάνω πίνακα, υπάρχει το 

ενδεχόµενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και θα 

οριστικοποιηθούν. Η έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί και ως εκ 

τούτου δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

ii. Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Οι δικαστικές υποθέσεις του Οµίλου και της Εταιρείας έχουν ως εξής: 

 
Για την Εταιρεία: 
 
1. Υπόθεση  MOBILEPHONIA BV 

Κατά της εταιρείας έχει εκδοθεί η υπ’ αριθµόν 5309/2005 απόφαση του Πρωτοδικείου Αθηνών και 

υπέρ της ενάγουσας MOBILEPHONIA BV για ποσό 469 χιλ.€. Κατά της πιο πάνω απόφασης ασκήθηκε 

έφεση, η οποία εκδικάστηκε από το Εφετείο Αθηνών και εκδόθηκε η απόφαση µε αριθµό 8841/2006 

µε την οποία απερρίφθη η έφεση. Κατά της αποφάσεως αυτής ασκήθηκε αίτηση αναστολής και αίτηση 

αναίρεσης Ενώπιον του Αρείου Πάγου. Παράλληλα έχει κατατεθεί αγωγή κατά της MOBILEPHONIA BV 

για συνολικό ποσό 4,2 εκ €, και έναντι αυτής της αγωγής η MOBILEPHONIA BV άσκησε ανταγωγή για 
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ποσό 3,8 εκ. €, και οι δύο αγωγές συζητούνται ενώπιον του Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών στις 

20-9-2007. Η άποψη του Νοµικού Συµβούλου για την υπόθεση αυτή  είναι η εξής: 

• Η αγωγή για το ποσό 4,2 εκ € θα γίνει δεκτή  σε µεγαλύτερο ποσό από αυτό που έχει 

επιδικαστεί, δηλαδή αυτό των 469 χιλ.€. 

• Η ανταγωγή της αντιδίκου για ποσό 3,8 εκ € στερείται οποιασδήποτε πιθανότητας 

ευδοκίµησης. 

Κατόπιν των ανωτέρω θεωρεί ότι, ακόµη και αν ο Άρειος Πάγος απέρριπτε το αίτηµά της 

εταιρείας η δικαστική εξέλιξη στο σύνολό της δεν θα επηρεάσει την οικονοµική κατάσταση 

αυτής. 

 

2. Υπόθεση  ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α Πρόσθετο έργο  «ΑΡΙΑ∆ΝΗ Ι» 

Στα πλαίσια υλοποίησης της Σύµβασης  «ΑΡΙΑ∆ΝΗ Ι» µε το ΥΠΕΣ∆∆Α, η οποία αφορούσε τη 

δηµιουργία και λειτουργία των Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών, πέραν του συµβατικού έργου 

παρασχέθηκε και πρόσθετο έργο (επί πλέον κλήσεις των συµβατικών) στα πλαίσια κάλυψης  των 

βουλευτικών εκλογών το Μάρτιο 2004, γεγονός που διαφηµίστηκε και από το ΥΠΕΣ∆∆Α µέσω των 

ΜΜΕ. Στη χρήση 2005 ολοκληρώθηκε η σύµβαση και έγινε η οριστική παραλαβή του παρασχεθέντος 

έργου, δια της οποίας παραλήφθηκε το σύνολο των κλήσεων τόσο των συµβατικών όσο και των 

πρόσθετων.  

Το ΥΠΕΣ∆∆Α δεν προχώρησε, ως όφειλε,  στην τροποποίηση της αρχικής σύµβασης για να περιλάβει 

και το πρόσθετο έργο, ενώ: 

• προβλεπόταν από ειδικό άρθρο της σύµβασης 

• είχε τη θετική γνωµοδότηση του Νοµικού Συµβούλου του Κράτους 

• είχε παραλάβει το έργο στο σύνολό του  

Κατόπιν της εξέλιξης αυτής και µη έχοντας άλλη επιλογή,  τιµολογήθηκαν οι επί πλέον προσφερθείσες 

υπηρεσίες προς το ΥΠΕΣ∆∆Α, συνολικού ποσού 3,4 εκ € πλέον Φ.Π.Α 0,6 εκ €,  καταβλήθηκαν οι 

σχετικοί φόροι (Φ.Π.Α, φόρος εισοδήµατος), παραλήφθηκε το τιµολόγιο από το ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α και 

παράλληλα κατατέθηκε  αγωγή στο ∆ιοικητικό Εφετείο Αθηνών (30-12-2005), από το οποίο 

αναµένεται να ορισθεί δικάσιµος.   

Η άποψη του Νοµικού Συµβούλου της εταιρείας  για το θέµα αυτό είναι ότι,  είναι σφόδρα πιθανή η 

δικαστική ευδοκίµηση της υπόθεσης αυτής υπέρ της εταιρείας. 

 

3. Υπόθεση  ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α – Ο.Γ.Α 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του πιο πάνω έργου «ΑΡΙΑ∆ΝΗ Ι» η εταιρεία συνέλεγε, ψηφιοποιούσε, 

επικαιροποιούσε και διέθεσε µέσω του Κέντρου Τηλεφωνικής Εξυπηρέτησης του Πολίτη 1564 και 

γενικές πληροφορίες για τον Ο.Γ.Α . 
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Στην πορεία διαπιστώθηκε ότι ένας αυξανόµενος αριθµός ασφαλισµένων ζητούσε πληροφορίες, µέσω 

του 1564, τις οποίες δεν µπορούσε να λάβει καλώντας απ’ ευθείας τον Ο.Γ.Α. Έτσι το Μάιο του 2003 

ο Ο.Γ.Α αποτάθηκε επίσηµα στην εταιρεία και ζήτησε την υποβολή από αυτήν εξειδικευµένων 

προτάσεων.  

Ο Ο.Γ.Α, επειδή δεν ήταν διατεθειµένος να αναλάβει το κόστος του έργου, αποτάθηκε προς το 

ΥΠΕΣ∆∆Α, όπως το έργο αυτό  ενταχθεί στην πιο πάνω σύµβαση «ΑΡΙΑ∆ΝΗ». 

Η πρόταση αυτή έγινε αποδεκτή από το ΥΠΕΣ∆∆Α και δόθηκε εντολή άµεσης υλοποίησης  του έργου 

και παράλληλα ζητήθηκε από την εταιρεία η υποβολή τεχνικού δελτίου για να δροµολογηθούν οι 

διαδικασίες έγκρισης της δαπάνης και υπογραφής της σύµβασης.  

Η  εταιρεία ήδη είχε ξεκινήσει την παροχή της υπηρεσίας αναµένοντας τις διαδικασίες για την 

υπογραφή της σύµβασης µε το ΥΠΕΣ∆∆Α,  η οποία όµως δεν πραγµατοποιήθηκε  µέχρι την 

ολοκλήρωση του έργου.    

Η υλοποίηση του έργου ολοκληρώθηκε στη χρήση 2005, για το οποίο υπάρχει παραλαβή αυτού από 

τον ∆ιοικητή του Ο.Γ.Α, µε πλήρη και αναλυτική καταγραφή των ανθρωποωρών που διέθεσε η 

εταιρεία καθ’ όλη τη διάρκεια της υλοποίησης του έργου. 

Η εταιρεία µη έχοντας άλλο µέσο να διεκδικήσει τις απαιτήσεις της στη χρήση 2005, και µετά την 

παραλαβή του έργου, τιµολόγησε αυτό, συνολικού ποσού 6,1 εκ € πλέον Φ.Π.Α,  κατέβαλε τους 

αναλογούντες φόρους στο Ελληνικό ∆ηµόσιο και εκ παραλλήλου κατέθεσε αγωγή (30-12-2005) στο 

∆ιοικητικό Εφετείο Αθηνών κατά του Ο.Γ.Α και του ΥΠΕΣ∆∆Α.  

Η άποψη του Νοµικού Συµβούλου της εταιρείας  για το θέµα αυτό είναι ότι,  είναι σφόδρα πιθανή η 

δικαστική ευδοκίµηση της υπόθεσης αυτής υπέρ της εταιρείας. 

 

4. ∆ικαστική διένεξη µε Ο.Τ.Ε 

Κατά της εταιρείας είχε ασκήσει αγωγή ενώπιον του Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών  ο Ο.Τ.Ε, 

µέσω της οποίας ζητούσε να του επιδικαστεί ποσό 2,9 εκ. €, κυρίως για τη διαφηµιστική καµπάνια της 

εταιρείας για την υπηρεσία του τηλεφωνικού καταλόγου 11880, η οποία κατά την άποψή του είναι  

αθέµιτη και παραπλανητική.  

Παράλληλα κατά του Ο.Τ.Ε κατατέθηκε αγωγή ενώπιον του Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών µε την 

οποία η εταιρεία  αξίωνε και τεκµηρίωνε θετικές και αποθετικές ζηµιές που ο Ο.Τ.Ε προκάλεσε  

καταβάλλοντας αυξηµένα ποσά για περισσότερη διαφήµιση  αλλά και δυσφήµιση στον τύπο, 

συνολικού ποσού 7,2 εκ. €.  

Οι δύο αγωγές συνεκδικάστηκαν στις 17-5-2006 και εξεδόθη η µε αριθµό 5502/2006 απόφαση του, η 

οποία απέρριψε την αγωγή της εταιρείας και δέχτηκε την αγωγή του Ο.Τ.Ε κατά το µέρος που  

υποχρεώνει την εταιρεία: 
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• Να παραλείπει τη χρήση του κωδικού 131 σε κάθε διαφηµιστικό µήνυµα καθώς και τον 

οποιοδήποτε συνδυασµό αυτού µε τον κωδικό 11880,  

• Να αναφέρει η εταιρεία σε όλα τα διαφηµιστικά µηνύµατα της την επωνυµία της και τον 

διακριτικό τίτλο της  

Μέχρι σήµερα δεν έχει προσβάλει µε έφεση κανένα από τα δύο εµπλεκόµενα µέρη την ανωτέρω 

απόφαση και η άποψη του Νοµικού Συµβούλου είναι, ότι δεν υφίσταται επί του παρόντος επίπτωση 

επί των οικονοµικών αποτελεσµάτων της εταιρείας. 

 

5. Αγωγή ιατρού κ. Θεοδωρακόπουλου 

Έχει κατατεθεί αγωγή κατά της εταιρείας ενώπιον του Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, από τον 

ιατρό κ. Θεοδωρακόπουλο µε αγωγικό αίτηµα 102,8 χιλ. που αναλύεται σε υπερωρίες 2,8 χιλ. και 

ηθική βλάβη 100 χιλ. 

Η  εκτίµηση του Νοµικού Συµβούλου για το θέµα αυτό είναι ότι, δεν ενέχει κίνδυνο, ούτε συνιστά 

εξέλιξη που να επηρεάσει αρνητικά την οικονοµική κατάσταση της εταιρείας. 

 

6. Λοιπές αγωγές της εταιρείας κατά τρίτων  

Έχουν κατατεθεί αγωγές κατά τρίτων και κυρίως κατά περιφερειακών Μ.Μ.Ε για συνολικό ποσό 

απαιτήσεων  455 χιλ.€ περίπου, έναντι εγγεγραµµένων στα βιβλία της εταιρείας 268 χιλ. €. Η άποψη 

του Νοµικού Συµβούλου για τις αγωγές αυτές είναι ότι θα γίνουν εν µέρει ή εν όλω δεκτές. Για την 

ενδεχόµενη µη ικανοποίηση των εν λόγω απαιτήσεων, στο σύνολό τους µε 31-12-2006 σχηµατίστηκε 

πρόβλεψη επισφάλειας ύψους 85 χιλ. € σε βάρος των αποτελεσµάτων της χρήσης 2006.   

 

Για Θυγατρική «CALL CENTER ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» 

1. Κατά της εταιρείας διεκδικούνται µέσω αγωγής, και αναµένεται η έκδοση σχετικής απόφασης, 

102.862,16 € ως ηθική βλάβη και µισθοί υπερηµερίας. Σύµφωνα και µε την άποψη του 

αρµόδιου ∆ικηγόρου εκτιµάται ότι η αγωγή δεν ενέχει κίνδυνο για την εταιρεία ούτε συνιστά 

εξέλιξη που να επηρεάσει αρνητικά την οικονοµική κατάσταση της εταιρείας, λόγω του 

γεγονότος ότι η εταιρεία νόµιµα, εµπρόθεσµα και τηρώντας όλες τις εκ του Νόµου διατυπώσεις 

κατήγγειλε την σχετική σύµβαση και άρα τόσο η σχετική αξίωση για µισθούς υπερηµερίας όσο 

και η συνακόλουθη αξίωση αποζηµίωσης λόγω ηθικής βλάβης δεν ευσταθούν. 

 

Για Θυγατρική «ΝΟΕΤΡΟΝ Α.Ε.» 

1. Υφίσταται αµφισβήτηση απαίτησης της εταιρείας από την Ανώνυµη ∆ηµοτική Αναπτυξιακή 
Ζακύνθου Α.Ε. σύµφωνα µε την οποία δεν αναγνωρίζονται τα τιµολόγια που η εταιρεία έχει 

εκδώσει συνολικής αξίας 260 χιλ.€ περίπου, αµφισβήτηση που διατυπώθηκε µε εξώδικο που 
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κοινοποιήθηκε στην εταιρεία την 07.03.2006. Η εταιρεία, µε εξώδικη απάντησή της που 

επεδόθη στην Ανώνυµη ∆ηµοτική Αναπτυξιακή Ζακύνθου Α.Ε. την 21.03.2006 ισχυρίστηκε 

µετά βασιµότητας  ότι οι συµβασιοποιηµένες υπηρεσίες έχουν πλήρως και εµπροθέσµως 

παρασχεθεί ενώ του εξωδίκου αυτού δεν υπήρξε απάντηση ή άλλη αντίδραση από την 

Ανώνυµη ∆ηµοτική Αναπτυξιακή Ζακύνθου Α.Ε. στοιχείο που και από µόνο του µπορεί να 

αξιολογηθεί. Επίσης ένα ακόµη σηµαντικό στοιχείο που ισχυροποιεί τη θέση µας έναντι της εν 

λόγω διένεξης είναι ότι η Αναπτυξιακή Ζακύνθου έχει αποδεχθεί την εκχώρηση των τιµολογίων 

αυτών από την τράπεζα. Προς αντιµετώπιση πιθανής ζηµιάς από τη µη ρευστοποίηση της 

απαίτησης αυτής, η εταιρεία σχηµάτισε πρόβλεψη σε βάρος των αποτελεσµάτων της ύψους 

100 χιλ.€. 

 

2. Ασκήθηκε αγωγή της εταιρείας κατά της ανώνυµης εταιρίας µε την επωνυµία «BUNG GmbH 

BERATENDE INGENIEURE», στο Πολυµελές Πρωτοδικείο Αθηνών µε αριθµό κατάθεσης 

δικογράφου 12121/29.12.2006 δικάσιµος της οποίας ορίστηκε η 13.12.2007. Με την εν λόγω 

αγωγή ζητείται η εναγόµενη να προβεί στην καταβολή του συµβατικού τιµήµατος που οφείλει 

ποσού 179 χιλ. € (συµπ. του Φ.Π.Α. 19%). Εκτιµάται ότι η αγωγή αυτή θα γίνει δεκτή. Προς 

αντιµετώπιση πιθανής ζηµιάς από τη µη ρευστοποίηση της απαίτησης αυτής, η εταιρεία 

σχηµάτισε πρόβλεψη επισφάλειας σε βάρος των αποτελεσµάτων της ύψους 100 χιλ.€.   

 

 

6.26 Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

 
Συναλλαγές µε θυγατρικές εταιρείες  
 

Οι παρακάτω συναλλαγές και υπόλοιπα αποτελούν τις συναλλαγές των θυγατρικών εταιρειών του 

Οµίλου. Οι συναλλαγές αυτές ,µεταξύ των εταιρειών που περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου απαλείφονται κατά την διαδικασία της ολικής ενοποίησης. 

 

 

ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ 
ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ

CALL CENTER 
ΑΕ ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΕ ΣΥΝΟΛΑ

ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ 
ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ 0,00 156.679,17 156.679,17

CALL CENTER ΑΕ 3.931.787,63 12.845,00 3.944.632,63

ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΕ 0,00 0,00 0,00

3.931.787,63 0,00 169.524,17 4.101.311,80

Α
Π
Α
Ι
Τ
Η
Σ
Η

ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ
∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 31/12/2006
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ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ 
ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ

CALL CENTER 
ΑΕ ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΕ ΣΥΝΟΛΑ

ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ 
ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ 67.772,54 100,00 67.872,54

0,00
CALL CENTER ΑΕ 8.032.583,22 21.877,16 8.054.460,38

ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΕ 1.272.921,20 0,00 1.272.921,20

ΣΥΝΟΛΑ 9.305.504,42 67.772,54 21.977,16 9.395.254,12

∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ -ΑΓΟΡΕΣ 31/12/2006

ΑΓΟΡΑΣΤΗΣ

Π
Ω
Λ
Η
Τ
Η
Σ

 

 

 

 

ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ 
ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ

CALL CENTER 
ΑΕ ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΕ ΣΥΝΟΛΑ

ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ 
ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ 0,00 0,00 0,00

CALL CENTER ΑΕ 664.982,90 21.861,44 686.844,34

ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΕ 352.663,61 352.663,61

1.017.646,51 0,00 21.861,44 1.039.507,95

ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ

Α
Π
Α
Ι
Τ
Η
Σ
Η

∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 31/12/2005

 
 

 

 

ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ 
ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ

CALL CENTER 
ΑΕ ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΕ ΣΥΝΟΛΑ

ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ 
ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ 64.826,56 0,00 64.826,56

0,00
CALL CENTER ΑΕ 5.066.415,24 21.101,80 5.087.517,04

ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΕ 902.164,75 902.164,75

ΣΥΝΟΛΑ 5.968.579,99 64.826,56 21.101,80 6.054.508,35

ΑΓΟΡΑΣΤΗΣ

Π
Ω
Λ
Η
Τ
Η
Σ

∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ -ΑΓΟΡΕΣ 31/12/2005
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Συναλλαγές µε λοιπές συνδεδεµένες εταιρείες  
 

 

31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΛΟΙΠΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 0,00 0,00 0,00 0,00

ΑΠΕΡΓΗΣ - ∆ΗΜΗΤΡΟΚΑΛΛΗ ΟΕ 1.075,23 0,00 1.075,23 0,00

ΦΕΡΓΚΟΝ Α.Ε. 48.849,97 52.606,77 48.849,97 52.606,77

ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΖΩΗΣ Α.Ε. 1.864,40 1.864,40 1.864,40 1.864,40

Σύνολο 51.789,60 54.471,17 51.789,60 54.471,17

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ  ΛΟΙΠΑ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ

(∆ΙΕΥΘΥΝΤΙΚΑ ΣΤΕΛΕΧΗ, ΣΥΓΓΕΝΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΑΥΤΩΝ Α'ΒΑΘΜΟΥ ΚΛΠ)
Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

 

 

31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΛΟΙΠΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 33.779,20 36.999,21 24.153,56 24.914,10

Σύνολο 33.779,20 36.999,21 24.153,56 24.914,10

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΛΟΙΠΑ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ

(∆ΙΕΥΘΥΝΤΙΚΑ ΣΤΕΛΕΧΗ, ΣΥΓΓΕΝΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΑΥΤΩΝ Α'ΒΑΘΜΟΥ ΚΛΠ)
Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

 

 

 

31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

ΕΣΟ∆Α ΠΑΡΕΠΟΜΕΝΩΝ ΑΣΧΟΛΙΩΝ 4.046,82 8.093,64 0,00 0,00

ΑΠΕΡΓΗΣ - ∆ΗΜΗΤΡΟΚΑΛΛΗ ΟΕ 4.066,38 3.753,00 4.066,38 3.753,00

ΦΕΡΓΚΟΝ Α.Ε. 1.200,00 1.200,00 1.200,00 1.200,00

ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΖΩΗΣ Α.Ε. 0,00 1.580,00 0,00 1.580,00

Σύνολο 9.313,20 14.626,64 5.266,38 6.533,00

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΛΟΙΠΑ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ

(∆ΙΕΥΘΥΝΤΙΚΑ ΣΤΕΛΕΧΗ, ΣΥΓΓΕΝΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΑΥΤΩΝ Α'ΒΑΘΜΟΥ ΚΛΠ)
Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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∆εν πραγµατοποιήθηκαν αγορές από λοιπά συνδεδεµένα µέρη. 

 

 

 

 Παροχές προς βασικά διοικητικά µέλη 
 
 
 

Παροχές προς βασικά διοικητικά µέλη
31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

∆ιοικητικού Συµβουλίου
Αµοιβές µελών ∆.Σ. 761.000,00 300.000,00 761.000,00 300.000,00

∆ιοικητικών Στελεχών
Μισθοί και άλλες βραχ/µες εργασιακές παροχές 990.174,38 1.005.852,51 600.009,88 689.190,26

Σύνολο 1.751.174,38 1.305.852,51 1.361.009,88 989.190,26

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

 

 

6.27 Παροχές στο προσωπικό  

 
Το κόστος προσωπικού αναλύεται ως εξής: 

 

 

Κόστος Προσωπικού

31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Μισθοί, Ηµεροµίσθια,Επιδόµατα,∆ώρα 12.600.903,52 7.310.679,90 5.560.098,13 3.191.165,54

Έξοδα κοινωνικής ασφάλισης 3.265.657,07 1.875.319,95 1.412.329,17 744.687,58

Αποζηµιώσεις 79.878,15 165.424,10 69.773,75 65.794,17

Λοιπές παροχές 21.788,40 21.641,23 11.746,04 14.886,50

Σύνολο 15.968.227,14 9.373.065,18 7.053.947,09 4.016.533,79

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

 

 

 

Το προσωπικό του Οµίλου και της Εταιρείας την    31/12/2006 και 31/12/2005 αναλύεται παρακάτω: 
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31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

Μισθωτοί 539 142 435 85

Ωροµίσθιοι 1370 502 489 63

Σύνολο 1909 644 924 148

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ο ΟΜΙΛΟΣ

 
                        

                                                               

 

6.28 Αναµορφώσεις κονδυλίων οικονοµικών καταστάσεων της 31ης ∆εκεµβρίου 2005 

 
 
Επί των συγκριτικών κονδυλίων του ισολογισµού της 31/12/2005 και για λόγους ορθότερης 

πληροφόρησης έγιναν οι εξής ανακατατάξεις:  

 

 

Λογαριασµός ∆ηµοσιευθέν 
Ποσό 

Αναµορφωθέν 
Ποσό

Αναµόρφωση ∆ηµοσιευθέν 
Ποσό

Αναµορφωθέν 
Ποσό

Αναµόρφωση

Απαιτήσεις Αναβαλλόµενου 
Φόρου

82.300,03 16.975,20 99.275,23 88.215,92 20.036,90 108.252,82

Λοιπές Απαιτήσεις 4.658.260,20 21.132,75 4.637.127,45 4.464.465,80 20.036,90 4.444.428,90

Υποχρεώσεις από συµβάσεις 
χρηµατοδοτικής µίσθωσης

586.354,75 4.157,55 582.197,20 282.236,63 - -

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ

 
 

 

1. Από το κονδύλι του Κυκλοφορούντος Ενεργητικού «Λοιπές Απαιτήσεις» ποσό 21.132,75€ του 

Οµίλου και ποσό 20.036,90€ της Εταιρείας  που αφορούσαν απαιτήσεις αναβαλλόµενου φόρου 

µεταφέρθηκαν στο κονδύλι «Απαιτήσεις αναβαλλόµενου φόρου» του Μη Κυκλοφορούντος 

Ενεργητικού . 

 

2. Από το κονδύλι των βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων «Υποχρεώσεις από συµβάσεις 

χρηµατοδοτικής µίσθωσης» ποσό 4.157,55 € που αφορούσε υποχρεώσεις αναβαλλόµενου 

φόρου µεταφέρθηκε και συµψηφίστηκε  στο κονδύλι «Απαιτήσεις αναβαλλόµενου φόρου» του 

Μη Κυκλοφορούντος Ενεργητικού. 
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6.29 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 

 
Η  µητρική Εταιρεία και σύµφωνα µε την απόφαση της έκτακτης γενικής συνέλευσης των µετόχων της 

12ης Ιανουαρίου 2007 έχει προχωρήσει στην υιοθέτηση προγράµµατος Αγοράς Ιδίων Μετοχών. Το 

πρόγραµµα προβλέπει την απόκτηση ως 2.784.000 µετοχών, ήτοι 10% του µετοχικού της κεφαλαίου.  

Στα πλαίσια του παραπάνω προγράµµατος και σύµφωνα µε το άρθρο 16 του Ν.2190/1920 και Τον 

Κανονισµό Ευρωπαϊκής Επιτροπής αρ. 2273/2003, η Εταιρεία έχει αποκτήσει ως τις 5 Μαρτίου 2007 

120.695 µετοχές. 

 

 

Καλλιθέα, 05 Μαρτίου 2007 

Ο Πρόεδρος του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος Η Υπεύθυνη Λογιστηρίου 

   

   

   

Γεώργιος Θεοδόσης  Ευστράτιος Απέργης Σταυρούλα Κοιλάκου 

Α∆Τ Κ-820079 Α∆Τ ΑΕ-011559 ΑΡ.Μ. ΟΕΕ Α∆. Α’ 17315 
 
 
Οι ανωτέρω οικονοµικές καταστάσεις που περιλαµβάνονται  στις  σελίδες από 11 έως 58 είναι αυτές 

που αναφέρονται στην Έκθεση του Ορκωτού Ελεγκτή. 

 
Αθήνα, 12 Μαρτίου 2007 

Η  Ορκωτή Ελέγκτρια Λογίστρια 

 

 

 

 

Λουκίσα Σ. Ρεγγίνα 

ΑΜΣΟΕΛ 13791 
ΣΟΛ α.ε. 


